

दिल्ली के चुनाव में भाजपा व कांग्रेस की ओर से “लोकल फ्लेवर” की कमी दिख रही है

दोनों पार्टियों के पास मु.मंत्री के रूप में “प्रोजैक्ट” करने वाला चेहरा नज़र नहीं आ रहा, भाजपा, अब तक की बाहरी व्यक्ति को मु. मंत्री के रूप में “प्रोजैक्ट” करने की रणनीति कामयाब नहीं होते देख, मु. मंत्री के मुद्दे पर चुप है

-रेणु मिश्र-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 जनवरी। कांग्रेस ने दिल्ली में अपना खोया हुआ आधार पुनः प्राप्त करने तथा सत्ता में वापसी की कोशिश करने का एक बहुत बड़ा अवसर खो दिया है।

यह कहना अजीब लग सकता है कि कांग्रेस ने दिल्ली के चुनावों को गम्भीरता से नहीं लिया, यही नहीं केजरीवाल के खिलाफ अजमेर के देशद्रोही वाले बयान के कारण अपनी चुनावी सम्भावनाओं को पूरी तरह डुबो देने की सीमा तक पहुँच गई।

आम आदमी पार्टी की लोकप्रियता तेजी से घट रही है। तथा भाजपा, पिछले 26 साल से सत्ता से दूर होने के कारण, पूरी तरह निराश और हताश स्थिति में अपनी वापसी की कोशिश कर रही है। कांग्रेस, जो गहरी नींद में सोई हुई लग रही थी, अब जाग पड़ी दिखाई दे रही है।

राहुल गांधी ने आज शाम

■ कांग्रेस अब सोते से जागी है तथा राहुल गांधी ने पटपड़गंज और ओखला में रैली आयोजित की। पर, उनका रैली में हुआ भाषण “ऑल इंडिया थीम”, जैसे अंबानी, अडानी, जातिगत जनगणना, जीएसटी, संविधान पर ही केन्द्रित रहा।

■ भाजपा व कांग्रेस, केजरीवाल व आप के शासन का अंत देkhना चाहते हैं, पर, दोनों के लिये यह संभव नहीं हो पा रहा कि एक दूसरे से लड़ना छोड़कर केजरीवाल को हराने पर ध्यान लगायें।

पटपड़गंज और ओखला में दो सभाओं का सम्बोधित की। क्या पार्टी को केजरीवाल और भाजपा के खिलाफ अपना सब कुछ दौब पर नहीं लगा देना चाहिये था और दिल्ली में अनगिनत सभाएँ और रोड शो करके अपने उम्मीदवारों का समर्थन और सहयोग नहीं देना चाहिये था।

आज राहुल ने अपने भाषणों में केजरीवाल और भाजपा पर हमला तो बोला, लेकिन उनके भाषण अधिकांशतः

दिल्ली में बिलकुल अलग ढंग तथा स्वच्छ राजनीति का वादा किया था, लेकिन अन्त में वे शराब घोडाले के शिल्पी ही सिद्ध हुये तथा इसके लिये उन्हें, उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया तथा आप के अन्य नेताओं को जेल जाना पड़ा।

कांग्रेस और भाजपा दोनों ही आम आदमी पार्टी और केजरीवाल को सत्ता से हटाने की कोशिश कर रही हैं, लेकिन दोनों ही पार्टियों के पास स्थानीय कड़ाकर नेता नहीं हैं, जो पार्टी के चेहरे बन सकें तथा जिन्हें मुख्यमंत्री के रूप में प्रोजेक्ट किया जा सके।

कांग्रेस और भाजपा दोनों ही आम आदमी पार्टी और केजरीवाल को सत्ता से हटाने की कोशिश कर रही हैं, लेकिन दोनों ही पार्टियों के पास स्थानीय कड़ाकर नेता नहीं हैं, जो पार्टी के चेहरे बन सकें तथा जिन्हें मुख्यमंत्री के रूप में प्रोजेक्ट किया जा सके।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘निजीकरण और संविदा नीति से गरीबों व बहुजनों के अधिकार छीने जा रहे हैं?’

राहुल गांधी ने नई दिल्ली में कांग्रेस प्रत्याशी संदीप दीक्षित के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया

- डॉ. सतीश मिश्रा -
- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -
नई दिल्ली, 28 जनवरी। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कांग्रेस प्रत्याशी संदीप दीक्षित के लिए प्रचार किया जो कि नई दिल्ली सीट से आम आदमी पार्टी के चीफ अरविन्द केजरीवाल के सामने प्रत्याशी हैं। दिल्ली में 5 फरवरी को विधानसभा चुनाव के लिए मतदान होगा।

उन्होंने नई दिल्ली नगर निगम के कर्मचारियों से भी बातचीत की जिन्होंने राहुल को बताया कि भाजपा की केन्द्र सरकार व आप की राज्य सरकार की नीतियों के कारण हजारों लोग बेरोजगार हैं।

गांधी ने सबसे पहले तो महर्षि वाल्मीकि मंदिर का दौरा किया और देश की खुशहाली, शांति व समृद्धि के लिए प्रार्थना की।

यमुना में जहर वाले बयान पर केजरीवाल मुश्किल में

नई दिल्ली, 28 जनवरी। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सोमवार को हरियाणा की भाजपा सरकार पर यमुना के पानी को जहरीला करने का आरोप लगाया था, जिसके बाद चुनाव आयोग ने अरविंद केजरीवाल को नोटिस भेजा है और कल यानी बुधवार तक सबूत देने को कहा है। चुनाव आयोग ने आप के राष्ट्रीय

■ **चुनाव आयोग ने केजरीवाल को नोटिस भेजकर कहा, यमुना के पानी में जहर है, इसका सबूत दीजिए।**

संयोजक अरविंद केजरीवाल ने यमुना नदी में जहर डालने और सामूहिक नरसंहार के अपने गंभीर आरोपों को तथ्यों के साथ साबित करने को कहा है। ईसीआई ने विभिन्न न्यायिक घोषणाओं और कानूनी प्रावधानों का हवाला दिया जिसके तहत राष्ट्रीय एकता और सार्वजनिक सद्भाव के खिलाफ शरारती

■ **राहुल ने महर्षि वाल्मीकि मंदिर में दर्शन कर प्रचार अभियान शुरू किया। स्थानीय लोगों ने राहुल को साफा पहनाया। राहुल ने प्रचार के दौरान नई दिल्ली, नगर निगम के कर्मचारियों से भी मुलाकात की।**

■ **नई दिल्ली में कांग्रेस प्रत्याशी संदीप दीक्षित हैं, जो तीन बार की मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के पुत्र हैं। उनका मुकाबला आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल और भाजपा के प्रवेश वर्मा से है।**

राहुल ने एक्स पर लिखा कि “दर्शन के बाद मैं नई दिल्ली नगर निगम के कर्मचारियों से मिला। उन्होंने मुझे बताया कि भाजपा की केन्द्र सरकार और आप पार्टी की राज्य सरकार की संविदा पर रोजगार देने की नीति और निजीकरण के कारण हजारों लोग बेरोजगार हैं तथा जो नौकरी में हैं उन्हें उचित वेतन नहीं मिल रहा है।”

राहुल ने कहा कि “हम लगातार ये मुद्दे उठा रहे हैं कि निजीकरण और संविदा पर नौकरी देने की नीति ऐसे हथियार हैं, जिनसे गरीब और बहुजन

के अधिकार छीने जा रहे हैं। हम सबसे पहले इसी मसले का समाधान करेंगे। वाल्मीकि कॉलोनी, मंदिर मार्ग के लोगों ने राहुल गांधी को साफा भेंट किया।

राहुल गोल मार्केट में भी स्थानीय लोगों से मिला। नई दिल्ली में केजरीवाल कड़े मुकाबले में फंसे हुए हैं। उनका मुकाबला भाजपा के प्रवेश वर्मा और कांग्रेस के संदीप दीक्षित से है जो तीन कार्यकाल तक दिल्ली की मुख्यमंत्री रही शीला दीक्षित के पुत्र हैं।

ताहिर को मिली कस्टडी पैरोल

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 जनवरी। सुप्रीम कोर्ट ने ताहिर हुसैन, जो दिल्ली दंगों के मामले में अंडर ट्रायल कैदी है, को मुस्तफाबाद सीट से प्रचार के लिए “कस्टडी पैरोल” (हिरासत पैरोल) दी है। ताहिर मुस्तफाबाद से असदुद्दीन औवैसी की पार्टी एआईएमआईएम के टिकट पर चुनाव लड़ रहा है। कस्टडी पैरोल के तहत हुसैन को

■ **29 जनवरी से 3 फरवरी तक उन्हें रोज 12 घंटे पुलिस की निगरानी में प्रचार के लिए छोड़ा जाएगा। रात होते ही उन्हें पुनः जेल में लौटना होगा।**

29 जनवरी से 3 फरवरी तक रोज दिन (जेल मैनुअल के अनुसार 12 घंटे के लिए) में छोड़ा जाएगा और रात में जेल लौटना होगा। इस दौरान उसे तमाम खर्च वहन करना होगा।

उसने तमाम खर्च वहन करने पर सहमत दी, जिसमें पुलिस एस्कॉर्ट वाहन का खर्च भी शामिल है। इसके अलावा भी कई शर्तें हैं, जैसे वह अपने

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘अधिकारी हाजिर होकर बतायें फ्लाई ओवर कब पूरा होगा’

जयपुर, 28 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने एनएचएआई के अधिकारियों सहित अन्य जिम्मेदार अफसरों को 29 जनवरी को पेश होकर बताने को कहा है कि जयपुर-अजमेर हाईवे पर भांकरोटा के पास बन रहे फ्लाईओवर का काम कब तक पूरा कर लिया जाएगा। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारवानी की खंडपीठ ने यह आदेश रायचंद चौधरी की ओर से दायर जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। सुनवाई के दौरान एनएचएआई को

■ **हाई कोर्ट ने जयपुर-अजमेर हाईवे पर भांकरोटा के पास बन रहे फ्लाई ओवर के निर्माण में देरी पर एनएचएआई से जवाब मांगा।**

ओर से अधिवक्ता संदीप पाठक ने अदालत को बताया कि जयपुर-अजमेर हाईवे पर पांच फ्लाईओवर का काम शुरू किया गया था। जिनमें से चार फ्लाईओवर बन चुके हैं और उन पर वाहनों का आवागमन भी शुरू हो चुका है। वहीं भांकरोटा पर बन रहे शेष एक फ्लाईओवर का काम अभी चल रहा है और आगामी दिनों में उसे पूरा कर लिया जाएगा।

इस पर अदालत ने मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा कि फ्लाईओवर

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सैम पित्रोदा ने एक बार फिर तूफान खड़ा किया अपनी टिप्पणी से

पित्रोदा ने कहा कि जो भी, जिस देश के लोग चाहे गैर कानूनी तरीके से भारत आ रहे हों, उन्हें आने देना चाहिये

-श्रीनंद झा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 जनवरी। अप्रवासियों के बारे में अपनी टिप्पणियों के कारण सैम पित्रोदा एक बार फिर से विवादों में गिर गए हैं। पित्रोदा ने कहा है कि अवैध अप्रवासियों को भारत में रहने की इजाजत होनी चाहिए। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रदीप भंडारी ने इसे “शर्मनाक, अत्यधिक अपमानजनक और गैरजिम्मेदाराना” कहा है।

बिना तारीख वाले एक वीडियो में पित्रोदा कहते सुने गए, कि “यदि वो यहाँ आना चाहते हैं, चाहे अवैध रूप से, तो उन्हें आने दें। हमें सबको शामिल करना चाहिए। यदि हमें थोड़ी बहुत परेशानी होती है, तो कोई बात नहीं। हम शेर (साझा) कर लेंगे, पर कोई शेर्य करना नहीं चाहता है। वे अपना हिस्सा बड़े से बड़ा रखना चाहते हैं।”

पांच फरवरी को होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनावों से पहले, भाजपा अवैध बांग्लादेशी अप्रवासियों को एक बड़ा मुद्दा बना रही है, ऐसे में स्पष्ट रूप से पित्रोदा की टिप्पणियों ने एक नया विवाद खड़ा कर दिया है। हालांकि, यह स्पष्ट नहीं है कि पित्रोदा ने यह टिप्पणियाँ

■ इस बार तूफान कुछ ज्यादा ही बढ़ा है, क्योंकि भाजपा तो गैर कानूनी तरीके से भारत आने वाले बांग्लादेशियों को चुनाव का बड़ा मुद्दा बना रही है, दूसरी ओर पित्रोदा इन लोगों का स्वागत करने की बात कर रहे हैं।

■ इसके पहले उन्होंने विवादास्पद टिप्पणियाँ, 1984 के सिख विरोधी दंगों के बारे में भी की थीं कि “हुआ सो हुआ।”

■ उन्होंने यह भी कहा था राम मंदिर के निर्माण के समय, कि भारत की बड़ी समस्याएं, गरीबी व बेरोजगारी को हल करने में मंदिर कुछ भी मदद नहीं करेगा।

■ लोकसभा चुनाव से पहले उन्होंने यह कहा था कि नॉर्थ ईस्ट के लोग चीन के लोगों से मिलते-जुलते हैं, पश्चिमी भारत के लोगों की छवि अफ्रीका के निवासियों जैसी है। वे क्या संकेत कर रहे थे, यह तो वो ही जानें पर इन टिप्पणियों से भी भारतवासी काफी नाराज दिखे थे।

कब की थीं। खबर लिखे जाने तक पित्रोदा की तरफ से कोई स्पष्टीकरण नहीं आया था।

पित्रोदा, जो ओवरसीज कांग्रेस के चेयरमैन हैं, कई बार राजनीतिक विवाद खड़े कर चुके हैं। गत वर्ष, लोकसभा चुनावों के दौरान उन्होंने पूर्वोत्तर के

लोगों को चीनी लोगों जैसी शक्ल वाला बताते हुए यह भी कहा था कि पश्चिम के लोग अरब के लोगों जैसे, उत्तर के लोग र्वेत और दक्षिण के लोग अफ्रीकियों जैसे दिखते हैं।

एक अन्य अवसर पर इन्हें रिटैंस

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मतदान के एक सप्ताह पहले तक तीन सर्वे आप को जिता रहे हैं

सी-वोटर के सर्वे के अनुसार, महिला वोटर्स में आप के लिए भारी झुकाव है, क्योंकि रेवड़ियाँ बांटने में “आप” का इतिहास ज्यादा इमानदारीपूर्ण मानती हैं महिलाएं

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 जनवरी। इस समय, जब दिल्ली विधानसभा चुनाव होने में केवल एक सप्ताह शेष रहा है, मतदाताओं के मन में सबसे ऊपर एक ही प्रश्न है: क्या आम आदमी पार्टी (आप) सत्ता में बनी रहेगी या भाजपा अथवा कांग्रेस इसे सत्ता से बेदखल कर देंगे? राष्ट्रीय राजधानी के भाग्य का फैसला 5 फरवरी को होने वाले मतदान और 8 फरवरी की घोषित होने वाले उसके परिणाम से ही होगा।

चुनाव-पूर्व के सर्वेक्षणों ने संभावित परिणामों की जानकारी दी है। सर्वेक्षणों तथा भविष्यवाणियों में कंटी की टक्कर बताई गई है, जिसमें आप को उल्लेखनीय बढ़त मिलने के आसार बताये गये हैं।

सी-वोटर सर्वे के अनुसार, आप संभावित रूप से 51 प्रतिशत से अधिक वोट पाकर महत्वपूर्ण विजय की स्थिति में प्रतीत हो रही है। लेकिन प्रतिक्रिया देने

■ **नैशनल कॉन्फिडरेंशन ऑफ दलित एंड आदिवासी संस्थाओं द्वारा आयोजित सर्वे में 44 प्रतिशत दलित मतदाताओं से पूछने पर आप को समर्थन देने की बात कही तथा 32 प्रतिशत भाजपा और 21 प्रतिशत कांग्रेस के पक्ष में बोले।**

वाले 41 प्रतिशत लोगों ने सरकार बदलने को अपनी प्राथमिकता बताया है। रॉयटर्स की रिपोर्ट बताती है कि सी-वोटर ने जिन 3,200 लोगों का सर्वे किया है, उनमें से करीब आधे लोगों का कहना है कि वे वर्तमान सरकार से संतुष्ट हैं।

सी-वोटर के संस्थापक यशवंत देशमुख के अनुसार, आप का पलड़ा, विशेष रूप से महिलाओं में, काफी भारी दिखाई दिया है। “न्यूज़ तक” को दिये गये एक इन्टरव्यू में उन्होंने कहा कि सर्वेक्षण में शामिल 100 में से 80 महिलाएं आज भी आप के समर्थन में हैं। इसके अलावा, 2024 के लोकसभा चुनावों में भाजपा का समर्थन करने

6,256 लोगों, जिनमें 2,574 महिलाएं शामिल हैं, का सर्वे किया। सर्वे के परिणाम आप के लिये दलित मतदाताओं का जबरदस्त समर्थन बता रहे हैं। यह सर्वे दर्शाता है कि 35 विधानसभा क्षेत्रों के दलित आप के पक्ष में हैं, तथा भाजपा और कांग्रेस को क्रमशः 28 और 7 सीटें मिलने का अनुमान है।

कुल मिलाकर, प्रतिक्रिया देने वाले 44 प्रतिशत दलितों ने आप, 32 प्रतिशत ने भाजपा और 21 प्रतिशत दलितों ने कांग्रेस के समर्थन की बात कही है। सर्वे में यह भी सामने आया है कि दलित ऐतिहासिक रूप से इंडिया ब्लॉक के साथ रहे हैं, जिसमें राष्ट्रीय स्तर पर आप और कांग्रेस शामिल हैं, किन्तु ये दोनों पार्टियाँ दिल्ली विधानसभा चुनावों में आमने-सामने हैं।

फरवरी की सप्ताह की भविष्यवाणी में शुरू में आप को पूर्ण बहुमत मिलना बताया गया था तथा कहा

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

फैडरेशन ऑफ इण्डियन चैम्बर्स ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री ने 150 राष्ट्रीय स्तर की कम्पनियों का सर्वे किया, आगामी बजट के बारे में

सर्वे के अनुसार, इन कम्पनियों का देश की “ग्रोथ” के बारे में काफी आशावादी सोच नज़र आया

- सुकुमार साह -
- राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो -
नई दिल्ली, 28 जनवरी। वर्ष 2025-26 के केन्द्रीय बजट से पूर्व भारतीय व्यापार व उद्योग जगत वेहद आशांन्वित और आत्मविश्वास से भरा हुआ है। फैडरेशन ऑफ इंडियन चैम्बर्स ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्री (एफ. आई. सी. सी. आई.) अर्थात् फिक्की द्वारा

प्रतिबद्धता की सराहना की। लगभग 47 प्रतिशत ने माना कि 2024-25 का 4.9 प्रतिशत राजकोषीय घाटा लक्ष्य हासिल कर लिया जाएगा। 24 प्रतिशत ने इससे भी बेहतर हासिल की उम्मीद जताई। सर्वे में शामिल लोगों ने फिस्कल कंसोलिडेशन के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता की सराहना की। लगभग 47 प्रतिशत ने माना कि 2024-25 का 4.9 प्रतिशत राजकोषीय घाटा लक्ष्य हासिल कर लिया जाएगा। 24 प्रतिशत ने इससे भी बेहतर हासिल की उम्मीद जताई।

सर्वे का एक प्रमुख निष्कर्ष यह था कि सार्वजनिक पूंजी व्यय को बनाए

■ **60 प्रतिशत कम्पनियां मानती हैं कि देश की जीडीपी की ग्रोथ 6.5 प्रतिशत से 6.9 प्रतिशत तक रहेगी, 2025-26 वित्तीय वर्ष में।**

■ **उद्योग क्षेत्र के लोगों की एक ही मांग है, “ईज ऑफ डूइंग बिज़नेस” और बेहतर होनी चाहिए, जैसे उद्योग के लिये भूमि अधिग्रहण करने की प्रक्रिया, श्रम संबंधी कानून-कायदे तथा बिजली की उपलब्धि आदि।**

रखने की सभी ने जोरदार अपील की। लगभग 68 प्रतिशत ने कैपिटल निवेश पर सतत फोकस बनाए रखने का समर्थन किया तथा 2025-26 वित्त वर्ष के लिए न्यूनतम 15 प्रतिशत वृद्धि के साथ पूंजी निवेश पर निरंतर ध्यान केन्द्रित करने की सिफारिश की, जिसे ग्रोथ की

अगले पीढ़ी के सुधारों के लिए मार्गदर्शन की उम्मीद जताई, जिस पर पिछले बजट में संकेत दिया गया था। उपभोग की मांग में कमी एक चिंता के रूप में उभर कर सामने आई। उद्योग जगत के कई लोगों ने प्रत्यक्ष कर संरचना की समीक्षा करने का आग्रह किया, जिसमें आयकर स्लैब और दरों में संशोधन करने की सिफारिश की गई, ताकि खर्च को बढ़ावा दिया जा सके और आय में वृद्धि हो सके।

कर व्यवस्था को सरल बनाना पर्यावरण के अनुकूल टेक्नॉलॉजी को प्रोत्साहन देना, और डिजिटलीकरण के माध्यम से अनुपालन बोझ कम करने को महत्वपूर्ण उपाय के रूप में रेखांकित किया गया। सहभागियों ने कस्टम ड्यूटी

प्रणाली में सुधार, टैक्स डिडक्शन एट सोर्स (टीडीएस) प्रावधानों के समायोजन की आवश्यकता भी बताई। इन्फ्रास्ट्रक्चर निर्माण (विशेष रूप से उद्योग 4.0), और ग्रामीण विकास को ध्यान केन्द्रित करने के महत्वपूर्ण क्षेत्रों के प्रतिशत ने एमएसएमई क्षेत्र का समर्थन करने के महत्व पर जोर दिया, क्योंकि यह रोजगार सृजन में अहम भूमिका निभाता है। प्रमुख सुझावों में क्रेडिट तक सुगम पहुंच और प्रौद्योगिकी और प्रथाओं को अपनाने को प्रोत्साहन देना शामिल था। निर्यात प्रतिस्पर्धा प्रमुख रूप से उपरी और उत्तरदाताओं ने माल परिवहन

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मौनी अमावस्या की पूर्व संध्या पर 5 करोड़ ने किया संगम स्नान

महाकुंभ नगर, 28 जनवरी। आस्था के महाकुंभ में मौनी अमावस्या की पूर्व संध्या पर मंगलवार को संगम में पवित्र डुबकी लगाने वाले श्रद्धालुओं की संख्या पांच करोड़ के करीब पहुंचने का अनुमान है। मेला प्रशासन का

■ **मेला प्रशासन ने बताया, मंगलवार शाम तक 4.6 करोड़ लोग स्नान कर चुके थे। रात तक यह संख्या 5 करोड़ पहुंच जाने का अनुमान है।**

अनुमान है कि मौनी अमावस्या के अवसर पर अमृत स्नान करने वालों की संख्या दस करोड़ तक जा सकती है। मंगलवार देर शाम तक 4.64 करोड़ लोगों ने संगम स्नान किया था और रात

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जिला समाप्त करने के विरोध में शाहपुरा पूर्णतया बंद रहा

सब्जी मंडी, चाय की थड़ी, निजी विद्यालय सहित मेडिकल की दुकानें भी पूर्णतया बंद रही

शाहपुरा/भीलवाड़ा, (नि.सं।) अभिभाषण संस्था शाहपुरा के बैनर तले जिला बचाओ संघर्ष समिति के तत्वाधान में संपूर्ण शाहपुरा पूर्णतया बंद सफल रहा। 28 दिसंबर 2024 को सरकार द्वारा शाहपुरा जिले को समाप्त करने के विरोध में 28 जनवरी 2025 को ब्लैक डे मनाया गया, जिसमें शाहपुरा कोरोना के बाद पूर्णतया ऐतिहासिक रूप से बंद सफल रहा। शाहपुरा में व्यापारियों, सब्जी मंडी, चाय की थड़ी, निजी विद्यालय सहित मेडिकल की दुकानें भी पूर्णतया बंद रही और जनता ने जिला बचाओ संघर्ष समिति को संपूर्ण शाहपुरा बंद कर समर्थन दिया। वहीं महलों के चौक में आम सभा में शाहपुरा जिले के विभिन्न क्षेत्रों के ग्रामीण और शहरवासी, विभिन्न सामाजिक संगठनों ने हजारों की संख्या में भाग लिया।

संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल राजा ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि जब तक शाहपुरा जिला नहीं बना जाता, तब तक आंदोलन निरंतर जारी रहेगा। संयोजक रामप्रसाद जाट ने 15 दिन में शाहपुरा को जिला का दर्जा वापस नहीं देने पर सरकार के विरुद्ध नेशनल हाईवे चक्का जाम कर महापड़ाव कर उग्र आंदोलन का ऐलान किया। आम सभा को किसान केसरी सिंह के अध्यक्ष सूर्य प्रकाश ओझा, भारत विकास परिषद के जयदेव जोशी, अधिवक्ता अनिल



शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति के तत्वाधान में आयोजित महापड़ाव में भारी जनसमूह उमड़ा।

शर्मा, नमन ओझा, सामाजिक कार्यकर्ता अर्पित कसेरा, अविनाश शर्मा, मुस्लिम समाज से एडवोकेट ताज मोहम्मद ने संबोधित किया। कवि दिनेश बंटी ने कविता के माध्यम से शाही से कौन बड़ा कविता सुनाई और उर्मिला कुमार ने देशभक्ति गीत ए मेरे वतन के लोगों प्रस्तुत किया तथा आभार अभिभाषक संस्था के सहसचिव एडवोकेट कमलेश मुंडेतिया ने व्यक्त किया। संचालन एडवोकेट राम प्रसाद जाट ने किया। आम सभा के बाद जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल

राजोरा के नेतृत्व में आमसभा में उपस्थित हजारों की संख्या में आमजन ने महलों के चौक से विशाल जन आक्रोश रैली में नारेबाजी करते हुए राज्यापाल के नाम उपखंड अधिकारी शाहपुरा को शाहपुरा को वापस जिले का दर्जा देने की मांग का ज्ञापन सौंपा। जिला बचाओ संघर्ष समिति के महासचिव एवं अभिभाषक संस्था के सह सचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि शाहपुरा की जनता ने शाहपुरा जिला समाप्त होने पर 28 जनवरी को ब्लैक डे मनाया और आमसभा से पूर्ण सभी अधिवक्ताओं

ने शहर के महलों के चौक से सदर बाजार होते हुए नए बस स्टैंड और कालिजारी गेट से फुलिया गेट तक शांतिपूर्ण वाहन रैली निकालकर लोगों को जिला रहने का महत्व बताया एवं शाम छह बजे घरों में ताली और ताली बजाकर तथा आठ बजे घरों की लाइट बंद कर ब्लैक आउट मनाये की अपील की। आम सभा महलों के चौक में विभिन्न गांव से आए लोगों, किसानों, ग्रामीणों ने शाहपुरा को वापस जिला बनाने की मांग के समर्थन में रैली निकाली। इस आमसभा में करीब 7 -

जनता ने जिला बचाओ संघर्ष समिति को संपूर्ण शाहपुरा बंद कर समर्थन दिया

8 हजार लोगों ने भाग लिया। इस मौके पर मुस्लिम समाज के शहर काजी सैयद शराफत अली, मौलाना निसार मोहम्मद, विश्व हिंदू परिषद के रामेश्वर लाल धाकड़, बजरंग दल के हनुमान धाकड़, संघर्ष समिति के रामेश्वर लाल सोलंकी, अभिभाषक संस्था के उपाध्यक्ष गजेंद्र प्रताप सिंह रणवाल, सचिव वीरेंद्र पथरिया, कोषाध्यक्ष तेजप्रकाश पाठक, पुस्तकालय अध्यक्ष दीपक मीणा, वरिष्ठ अधिवक्ता त्रिलोकचंद नौलखा, नरेंद्र रेगर, पीसीसी सदस्य संदीप जीनगर, दुर्गा बैरवा, रेगर समाज अध्यक्ष रतनलाल मुंडेतिया, विप्र समाज अध्यक्ष अंकुर ओझा, माहेश्वरी समाज के कृष्ण गोपाल मुंडा, अग्रवाल समाज के शंकर अग्रवाल, जैन समाज अंबेडकर विचार मंच यातायात सलाहकार समिति प्रॉपटी डीपल एसोसिएशन राजेंद्र बोहरा रामस्वरूप खटौक सहित कई मंचासैन रहे।

चार हजार की रिश्वत लेते प्राइवेट व्यक्ति गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं।) भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने मंगलवार को जोधपुर जिले के पीपाड़ तहसील कार्यालय में एक प्राइवेट व्यक्ति को चार हजार की रिश्वत लिए जाने के आरोप में पकड़ा है। अब तक जानकारी में पता लगा कि वह तहसीलदार एवं रीडर के नाम से रिश्वत ले रहा था। परिवारी की एक रजिस्ट्री संशोधन के नाम पर यह रिश्वत ली गई।

ब्यूरो के ग्रामीण एएसपी चक्रवर्ती सिंह राठौड़ ने बताया कि जोधपुर जिले के तहसील कार्यालय पीपाड़ सिटी में दलाल का चार हजार की रिश्वत लेते पकड़ा गया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक पुलिस डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी की जोधपुर शहर ईकाई को एक शिकायत इस आशय की मिली कि तहसील कार्यालय



आरोपी प्राइवेट व्यक्ति

पीपाड़ सिटी जिला जोधपुर में परिवारी की रजिस्ट्री में संशोधन करवाने की एवज में आरोपी द्वारा रीडर व तहसीलदार के नाम से चार हजार रूपए रिश्वत राशि की मांग कर परेशान किया

जानकारी में पता लगा कि वह तहसीलदार एवं रीडर के नाम से रिश्वत ले रहा था

जा रहा है, जिस पर डीआईजी हेरेंद्र महावर के सुपरविजन में एएसपी चक्रवर्ती सिंह राठौड़ के नेतृत्व में ट्रेप अधिकारी उपाधीक्षक किशनसिंह चरण एवं निरीक्षक सुनिता कुमारी ने ट्रेप कार्रवाई करते हुए आरोपी जितेंद्र मुन्दिवाड़ा उर्फ जिताराम को रीडर व तहसीलदार के नाम से चार हजार रूपए रिश्वत राशि लेते हुए गिरफ्तार किया गया है। एएसपी राठौड़ ने बताया कि तहसीलदार पीपाड़ सिटी व उनके रीडर की संदिग्ध भूमिका की जांच की जाएगी।

राजस्व मंडल में 22 कार्मिकों की पदोन्नति हादसे में पिता-पुत्री की मौत

अजमेर, (कासं।) राजस्व मंडल में आयोजित विभागीय पदोन्नति संमेलित की अनुशंसा से 22 कार्मिकों को पदोन्नति प्रदान की गई है, जिनमें छह कार्मिक संस्थापन अधिकारी तथा 16 कार्मिक प्रशासनिक अधिकारी के पद पर पदोन्नत किए गए हैं।

राजस्व मंडल निबंधक महावीर

प्रसाद ने बताया कि संस्थापन अधिकारी बने कार्मिकों में महेंद्र सिंह गौड़, निरंजन, विशान सिंह राठौड़, कमला चांदबानी, जगतनारायण पारीक व राजेंद्र चौधरी शामिल हैं। इसी प्रकार प्रशासनिक अधिकारी के पद पर पदोन्नत कार्मिकों में करम सिंह चौहान, ललित साहू, दीपेंद्र शर्मा, विनोद प्रकाश

मालाकार, राधेश्याम शर्मा, रामेश्वर लाल जाट, निशा गुप्ता, दयानंद कुमार, मधुसूदन भाटी, मुकेश कुमार पांडेय, नवनीत कुमार माहेश्वरी, विक्रम भारती, अर्जुन यादव, भैरुमार वर्मा, अजय कुमार व टोकमचंद दीवाकत शामिल हैं। सभी पदोन्नत कार्मिकों का पदस्थापन भी कर दिया गया है।

गुंदोज चौकी प्रभारी चंपालाल

प्राजापत ने बताया कि हादसा पाली तेज रफ्तार ट्रेला अनियंत्रित होकर बाइक पर गिर गया। हादसे में बाइक सवार पिता-पुत्री की कुचलने से दर्दनाक मौत हो गई। मृतकों के शव हॉस्पिटल की मोर्चरी में रखवाये गये हैं।

अफीम के साथ दो तस्कर गिरफ्तार

अजमेर, (कासं।) पुलिस थाना नसीराबाद सदर ने मादक पदार्थों की तस्कर की खिलाफ राजस्थान पुलिस मुख्यालय द्वारा हिरासत जा रहे विशेष अभियान के तहत बड़ी सफलता हासिल की है। पुलिस ने नसीराबाद बाइपास के पास एक कार से 954 ग्राम अफीम जब्त कर दो तस्करों को गिरफ्तार किया है।

पुलिस उप महानिरीक्षक अजमेर रेंज ओमप्रकाश के निर्देशानुसार और जिला पुलिस अधीक्षक वंदिता राणा के निर्देशन में यह कार्रवाई की गई। थाना अधिकारी अशोक बिशु के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन कर मादक पदार्थों की तस्कर की खिलाफ विशेष अभियान चलाया गया। अभियान के तहत पुलिस ने नसीराबाद बाइपास सरहद दिवाड़ी पर एक कार को रोककर तलाशी ली।

कार से 954 ग्राम अफीम अफीम बरामद की गई। इस दौरान कार चालक परविंद सिंह पुत्र गुरबक्स सिंह और खलासी सीट पर बैठे जगरूप सिंह पुत्र दिलीप सिंह दोनों निवासी तलवड़ी साबो, जिला बटिंडा, पंजाब को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है। थाना अधिकारी अशोक बिशु ने बताया कि मामले में तस्कर की नेटवर्क को खंगलने के लिए गहन अनुसंधान किया जा रहा है।

टैकरों से केमिकल चोरी करने वाले चालक व खरीददार गिरफ्तार

पावटा, (नि.सं।) टैकरों से केमिकल चोरी करने वाले चालकों व खरीददारों के खिलाफ भाबर थाना पुलिस ने कार्रवाई की है। पुलिस ने एक टैकर चालक सहित माल खरीददार एक मुल्जिम को गिरफ्तार किया है। वहीं दो टैकर वाहन, केमिकल चोरी करने में प्रयुक्त जनेरेटर मय टैपो जब्त किया।

जिला पुलिस अधीक्षक कोटपतली

दो टैकर वाहन, केमिकल चोरी करने में प्रयुक्त जनेरेटर मय टैपो जब्त

टैकरों से निकाले गए केमिकल में उतनी ही मात्रा में पानी मिलाकर कंपनी को धोखा दे रहे थे



पुलिस ने केमिकल चोरी के मामले में कार्रवाई की।

मावल जीला उदयपुर व खरीददार स्थानीय युवक युसुफ अली उर्फ बबलू पुत्र अब्दुल करीम उर्फ कालू निवासी सब्जी मंडी के पीछे गांधीनगर तन केरली पुलिस थाना भाबर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया। वृत्ताधिकारी वृत्त विराटनगर शिपा

राजावत ने बताया कि 25 जनवरी को एनएच 48 पर टैकरों से केमिकल चोरी होने की सूचना पर टैकर चालक गोविंद सिंह को मय टैकर पकड़ लिया। वहीं दूसरा टैकर चालक बालूसिंह फरार हो गया। दोनों टैकर उदयपुर से केमिकल भर पंजाब व हरिद्वार जा रहे थे एवं चालक स्थानीय युवक युसुफ अली उर्फ

बबलू से मिलकर रास्ते में तरल केमिकल निकालते समय चोरी के उपकरणों सहित पुलिस द्वारा पकड़े गए। यह शक्ति चोर टैकरों से निकाले गए केमिकल में उतनी ही मात्रा में पानी मिलाकर कंपनी को धोखा दे रहे थे। फरार मुल्जिम बालू सिंह की तलाश जारी है।

लवली कंडारा एनकाउंटर मामले में जांच शुरू

जोधपुर, (कासं।) शहर के बहुचर्चित लवली कंडारा एनकाउंटर केस में अब सीबीआई जांच आरंभ हो गई है। मंगलवार को सीबीआई की टीम

सीबीआई टीम जोधपुर पहुंची और जांच शुरू की

अलग-अलग स्थानों पर टीम की तरफ से पड़ताल किए जाने के साथ बयान लेने के साथ सबूत जुटाए जा रहे हैं

जोधपुर पहुंची और जानकारी जुटानी शुरू की। नौ जनवरी को सीबीआई की तरफ से तत्कालीन पुलिस अधिकारी एवं जवानों के खिलाफ केस दर्ज किया गया था।

जानकारी के अनुसार सीबीआई की टीम जोधपुर पहुंची। अलग-अलग स्थानों पर टीम की तरफ से पड़ताल किए जाने के साथ बयान लेने के साथ सबूत जुटाए जा रहे हैं। समाचार पत्रों और टेलीविजन पर उस वक्त चले कवरेज से भी कड़ी से कड़ी से जोड़ रही है। पुलिस ने मामले को एनकाउंटर करार दिया था। दिल्ली स्पेशल पुलिस के डिप्टी एएसपी मोहिन्दर सिंह के निर्देशन में यह जांच आरंभ की गई है। प्रकरण के अनुसार इसमें रातानाडा थाने के तत्कालीन एसएचओ लीलाराम, कांस्टेबल जितेंद्र सिंह, किशन सिंह, विश्वास और अंकित को आरोपी बनाया गया है। जानकारी के अनुसार लवली कंडारा के परिजनों और रिश्तेदारों ने एनकाउंटर केस में सीबीआई जांच की मांग की थी। पुलिस पर हत्या किए जाने का आरोप लगाया गया था।

हथियार सहित गिरफ्तार आरोपियों को जेल भेजा

आरोपियों के खिलाफ अनेक मामले दर्ज हैं

सादुलपुर, (नि.सं।) राजगढ़ कस्बे में बंद मकान में चोरी की घटना को अंजाम देने के मामले में अश्वेथ हथियार और जिंदा कारतूस सहित गिरफ्तार आरोपियों को पुलिस ने तीन दिन के रिमांड के बाद न्यायालय में पेश कर जेल भेज दिया है।

थाना अधिकारी राजेश सिहाग ने बताया कि जेल भेजे गये आरोपी हनुमान बांवीर पुत्र मनफूल बांवीर निवासी आईआईटी कालोनी हनुमानगढ़ जंक्शन को एक देशी कट्टा मय दो जिंदा कारतूस सहित तथा आरोपी सज्जन कुमार पुत्र हंसराज कुम्हार निवासी अमरपुरा तहसील अबोहर पुलिस थाना भाववाला जिला

फाजिलका पंजाब को एक पिस्टल मय एक जिंदा कारतूस सहित तथा तीसरे आरोपी मुकेश कुमार उर्फ भीम पुत्र साधुराम नाई निवासी वार्ड नं. दो नन्दा कालोनी नोहर पुलिस थाना नोहर हाल उधमसिंह चौक संगरिया जिला हनुमानगढ़ को गिरफ्तार किया था। जिनमें गिरफ्तार आरोपी हनुमान बावीर हनुमानगढ़ पुलिस थाने का हिस्ट्रीशीटर है तथा आरोपी के खिलाफ विभिन्न थाना क्षेत्र में चोरी के अलावा आर्मस् एक्ट, हत्या, लूट व डकैती के दो दर्जन से अधिक मामले दर्ज हैं। गिरफ्तार अन्य दोनों आरोपियों के खिलाफ भी कई आपराधिक मामले दर्ज हैं।

ट्रेन की चपेट में आने से 55 मवेशियों की मौत

पहचान गुड़ा एंटला थाने के किरवा गांव निवासी 45 साल के मंगलाल पुत्र हिमताराम मोणा और उनकी बेटी ललिता के रूप में हुई। बताया जा रहा है कि दोनों पिता-पुत्री मजदूरी का काम करते थे। काम खत्म होने पर दोनों बाइक से घर आ रहे थे। इस दौरान हादसे का शिकार हो गए।

ट्रेन की चपेट में आने से 55 मवेशियों की मौत

बीकानेर, (नि.सं।) खारा गांव में ट्रेन से कटकर 55 मवेशियों की मौत हो गई। हादसा सुबह करीब 10:30 बजे 4-5 जेएमडी स्थित खेत में भेड़-बकरियों से लेकर रु. 20,000/- तक (अनुमानित गारपटी राशि के अनुसार) हुआ। सुबह साढ़े दस बजे ये भेड़-बकरियां लुण्करणसर से बीकानेर आ रही ट्रेन की चपेट में आ गईं।

हादसा भीवसिंह के खेत में ही हुआ, जहां से ट्रेन की पटरियां गुजरती हैं। कहीं से दो-तीन खान भेड़ों की ओर झपट पड़े, भेड़ों ने दौड़ना शुरू कर दिया। खान भी उनके पीछे दौड़े। इस भागावट में कुछ भेड़-बकरियां पटरियों पर चली गईं और तेज रफ्तार से आ रही ट्रेन की चपेट में आ गईं।

हादसे में 39 भेड़, 15 बकरियां और एक गधे सहित 55 मवेशियों की मौत हो गई। हादसे के बाद मवेशियों की लाशों पटरी के दोनों ओर बिखर गईं।

सूचना मिलने पर उपखंड अधिकारी बीकानेर के आदेश पर हल्का भू निरीक्षक अनवर अली ने मौके पर पहुंचकर फर्द रिपोर्ट तैयार की है। भाजपा बीछवाल मंडल के महामंत्री गजेश्वर ने विधायक डॉ. विश्वनाथ मेघवाल से फोन पर वार्ता कर पीड़ित को मुआवजा दिलाने की मांग की है। उन्होंने इस संबंध में दो बार जिला कलेक्टर से वार्ता की।

युवक की मौत : गंगापुर सिटी के समीपवाली विनेगा गांव में टेंट हाउस की दुकान में काम करने वाले युवक की करंट से झुलसने से मौत हो गई। युवक दो साल से विनेगा गांव स्थित टेंट हाउस पर काम कर रहा था। टेंट लगाते समय वह हाईटेशन लाइन की चपेट में आ गया। हादसे के बाद लवकुश मोणा (22) को साथ के युवक गंगापुर सिटी के सरकारी अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टरों ने जांच के बाद उसे मौत घोषित कर दिया।

कार्यालय जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर
 क्रमांक - 13233154 दिनांक - 27/01/2025
ई-निविदा सूचना संख्या - मुख्यालय (पुल)/40/2024-25
 जोधपुर विकास प्राधिकरण, जोधपुर की ओर से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्विमेंट प्रक्रिया से निम्न कार्य हेतु (सविदा पर आपूर्ति के तहत) ऑनलाईन बिड आमंत्रित की जाती है। इन कार्यों की अनुमानित लागत, निविदा बेचे जाने तथा प्राप्त करने की दिनांक, निविदा शर्तें आदि का सम्पूर्ण विवरण वेबसाइट <http://www.eproc.rajasthan.gov.in>, www.jodhpurjda.org, www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है।
NIB CODE :- JOD2425A0156
Tender ID/UBN No. :- JOD2425WSOB00340
 राज.सं.कार/ली/24/10910 अधिशाही अभियन्ता (मुख्यालय)

कार्यालय अधिशाही अभियन्ता मुर्लीपुष्प जोन नगर निगम, गेट 8 जयपुर
 क्रमांक - 2024/234 दिनांक - 27/01/2025
ई-निविदा सूचना संख्या 26-35/2024-25
 केन्द्र एवं राज्य सरकार के विभागों में पंजीकृत "एए" व "ए" श्रेणी के ठेकेदारों एवं नगर निगम जयपुर के उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से विभिन्न विभागों की निविदा आमंत्रित की जाती है। कार्यों की अनुमानित लागत, टेन्डर बेचे जाने तथा प्राप्त करने की तिथि, टेन्डर शर्तें आदि सम्पूर्ण विवरण राज्य सरकार के ई-प्रोक्विमेंट पोर्टल <http://eproc.rajasthan.gov.in>, www.sppp.raj.nic.in तथा नगर निगम गेट 8, जयपुर की Web Site www.jajpurmco.org पर देखी व Download की जा सकती है तथा निर्धारित अवधि तक ई-प्रोक्विमेंट पोर्टल <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर अपलोड की जा सकती है।
UBN No. JMC2425WSOB01182 To 01193 अधिशाही अभियन्ता (मुर्लीपुष्प जोन), नगर विकास गेट, जयपुर
 राज.सं.कार/ली/24/10918

कार्यालय नगर निगम, अजमेर
 पुष्पराज मार्ग, अजमेर (राजस्थान)
 दूरभाष-0145-2429653, फ़ैक्स-0145-2433813, Email - ajmer@raj.nic.in, ajmer@rajasthan.gov.in
 Website - www.raj.nic.in, www.ajmer.org

क्रमांक :- MEW/2024-25/4139 दिनांक :- 24.01.2025
निविदा सूचना सं 48/2024-25
 नगर निगम अजमेर द्वारा विभिन्न अभियांत्रिकी विभागों की निविदा आमंत्रित एवं नगर निगम अजमेर में पंजीकृत ठेकेदारों से 01 कार्य (गांधी भवन पार्क के पास पार्किंग स्थल पर दो प्राइवेट लगेज के कौच हेतु कुल राशि 1.35 लाख रुपये की निविदा आमंत्रित की जाती है जो प्रकल्प दिनांक से 30.01.2025 को दोपहर 2.00 बजे तक किश्कि दिनांक 31.01.2025 को दोपहर 2.00 बजे तक प्राप्त की जाकर दिनांक 31.01.2025 को दोपहर 3.30 बजे उपस्थित संबद्धको के समक्ष खोली जावेगी। कार्यों की विस्तृत जानकारी वेब पोर्टल www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है।
NIB No Code :- ANN2425SOB0182
UBN No. :- ANN2425SLOB00300
 राज.सं.कार/ली/24/10942 अधिशाही अभियन्ता, नगर निगम अजमेर

Rajasthan State Council of Educational Research and Training
 111, SAHELI MARG, UDAIPUR (Raj.) Pin 313001, Telephone: 0294-2415171
 E-mail: director.rcser@rajasthan.gov.in

No. F-RSCERT-UDR/ACC/2024-25/632 Date :- 28/01/2025
NOTICE INVITING E-BID FOR HIRING AN ASSESSMENT AGENCY IN RSCERT, UDAIPUR
(NIB No. 9/2024-25) NIB Code SCE2425A0009
 Single Stage Two-envelopes unconditional online Bids are invited on behalf of the Governor of Rajasthan for Hiring an assessment Agency in Rajasthan State Council of Educational Research and Training, Udaipur. The estimated cost of the required services is Rs. 1.22 crore (in words one crore twenty two lakh only). All interested bidders should submit the required documents and DD/Banker's cheque until 17 February 2025, 1:00 PM. All the terms and conditions for participating in the bid can be seen and downloaded from <https://sppp.rajasthan.gov.in>, <https://eproc.rajasthan.gov.in>.
UBN: SCE2425SLOB00011 राजस्थान राज्य शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद, उदयपुर
 Raj.Samwad/C/24/10957

राजस्थान सरकार
कार्यालय आबकारी आयुक्त, राजस्थान
 आबकारी भवन-2 गुनियावाला, पंचवटी, उदयपुर-313001
 क्रमांक-F.32(B)/1(AP)EX/L/2024-25-03000 part(6)/1462 दिनांक-28.01.2025
पडत मंदिरा की रिटेल ऑफ कम्पोजिट दुकानों के अनुहापत्र हेतु ई-निविदा आमंत्रण सूचना-
 सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आबकारी एवं मद्य संयंत्र नीति वर्ष 2024-25 के अनुसार पडत रीटेल कम्पोजिट मंदिरा दुकानों के लिए ई-निविदा प्रक्रिया से बन्दोबस्त करने हेतु निम्नानुसार ई-निविदा आमंत्रित की जाती है-

क्र.सं.	निविदा दस्तावेज ऑनलाईन डाउनलोड करने की दिनांक व समय	दिनांक 29.01.2025 दोपहर 3.00 बजे से
1	निविदा दस्तावेज ऑनलाईन अपलोड करने की अन्तिम दिनांक व समय	दिनांक 31.01.2025 दोपहर 3.00 बजे तक
2	विधेय निविदा खोलने की दिनांक, समय व स्थान	दिनांक 31.01.2025 को दोपहर 4.00 बजे से संबंधित जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय

ई-निविदा में भाग लेने की शर्तें-

- यह निविदा वेबसाइट <https://www.sppp.rajasthan.gov.in> तथा विभागीय वेबसाइट <https://excise.rajasthan.gov.in> पर देखी/डाउनलोड की जा सकती है। उक्त निविदाएं वेबसाइट <https://www.eproc.rajasthan.gov.in> पर प्रस्तुत की जानी हैं। ई-निविदा में भाग लेने के लिए डिजिटल सर्टिफिकेट, एन्क्रिप्शन ट्रेकोर्स/ओ एल 2000 के तहत प्राप्त करना होगा, जो इलेक्ट्रॉनिक निविदा में लॉगिन/साइन करने हेतु काम में आयेगा। निविदादाता उपरोक्त डिजिटल सर्टिफिकेट सीसीए (CCA) द्वारा जारी स्क्रीनकॉपी उभरी को प्राप्त कर सकते हैं। जिन निविदादाताओं के पास पद में वैध डिजिटल सर्टिफिकेट है उन्हें नया सर्टिफिकेट लेने की आवश्यकता नहीं है।
- देशी मंदिरा, राजस्थान निर्मित मंदिरा (RML) भारत निर्मित विदेशी मंदिरा (IMFL) एवं बीयर की कम्पोजिट दुकानों का जिलेवार एवं अनेक आवेदन शुल्क, अनुमानित गारपटी राशि, अमानत राशि, धरोहर राशि, पंजीकरण शुल्क का विवरण विभागीय वेबसाइट <https://excise.rajasthan.gov.in> एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध रहेगी।
- ई-निविदा में भाग लेने हेतु इच्छुक आवेदक द्वारा मंदिरा दुकान का फार्म डाउनलोड करके फार्म के साथ प्रिनेया शुल्क, आवेदन शुल्क एवं अमानत राशि के चालान राबकोथे में ऑनलाईन/ऑफलाईन जमा करवाकर चालानों की प्रति अपलोड करनी होगी। इन राशिओं के जमा नहीं होने पर निविदा पर विचार नहीं किया जायेगा। निविदादाता को निम्नलिखित राशिओं उनके सामने उपरोक्त राजकोथे मद में जमा करवानी होगी-

क्र.सं.	विवरण	राशि (रूपये में)	राजकोथे लेखा मद
1	RIS/की प्रक्रिया/पंजीकरण शुल्क	रु. 2000/-	8658-00-102-161-01 (सिविल विभाग)
2	आवेदन शुल्क	निविदा के संबंध में जारी दिशा-निदेश एवं शर्तों की शर्त संघा 6.11 के अनुसार रु. 10,000/- से लेकर रु. 20,000/- तक (अनुमानित गारपटी राशि के अनुसार)	0039-00-501-01-00 (आवेदन शुल्क)
3	अमानत राशि	अनुमानित गारपटी राशि की 2 प्रतिशत	8443-00-103-00-00 (प्रतिभूति जमा)

ई-प्रोक पोर्टल से प्रक्रिया शुल्क, निविदा शुल्क एवं अमानत राशि का एक चालान जनरेट करने पर लेखा मद 0075-00-800-52-01 (निविदा मध्य शुल्क) में राशि रु. एक हजार जमा करवाकर आवेदन शुल्क का चालान शुल्क से राजकोथे में मद 0039-00-50-00-00 में किया जा सकता है।

- अनुमानित गारपटी राशि से कम राशि की निविदा प्राप्त होने पर सर्टिफिकेट के संबंध में सक्षम स्टार से निर्णय लिया जायेगा। किसी भी निविदा को स्वीकार एवं अस्वीकार करने के सम्बन्ध अधिकार आबकारी आयुक्त को होगा।
- स्वीकृत निविदादाता को धरोहर राशि, अग्रिम वार्षिक गारपटी राशि एवं वार्षिक गारपटी राशि एवं वार्षिक लाईसेंस फीस जमा न करने पर सर्टिफिकेट निरस्त कर सम्बन्ध जमा राशि जमावत की जायेगी।
- मंदिरा दुकानों के बन्दोबस्त हेतु वे ही व्यक्ति ई-निविदा में भाग ले सकते, जो राजस्थान आबकारी अधिनियम 1950 एवं इसके अन्तर्गत बनाए गए नियमों, आबकारी एवं मद्यसंयंत्र नीति वर्ष 2024-25 व भारतीय सिविदा अधिनियम के तहत अनुबंध करने की योग्यता रखते हैं। इस संबंध में विस्तृत दिशा निर्देश, आबकारी नीति वर्ष 2024-25 तथा प्राप्य अनुबाधक सत्यापित <https://excise.rajasthan.gov.in> एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है। जिनका ई-निविदा में भाग लेने से पूर्व भली भांति अध्ययन कर लेना चाहिए। अन्य जानकारी हेतु संबंधित अतिरिक्त आयुक्त उपाय, जिला आबकारी अधिकारी एवं जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय से सम्पर्क किया जा सकता है।
- ई-निविदा के संबंध में अनुरोधित आबकारी एवं मद्यसंयंत्र नीति वर्ष 2024-25 एवं राजस्थान आबकारी अधिनियम 1950 एवं इसके अन्तर्गत बने नियम के अनुसार रहेगी।
- ई-निविदा के संबंध में प्रत्येक ई-निविदा उन्मत्त होता है तो व्यापक क्षेत्र संबंधित जिला ही रहेगा।
UBN-EXC2425GLOB00172

(शिवमसाद नकले)
 आबकारी आयुक्त, राजस्थान
 DIPRC/ /2025

जेल प्रहरी पेपर लीक मामले में फरार इनामी बदमाश गिरफ्तार



आरोपी दान सिंह

जयपुर स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने जेल प्रहरी सीधी भर्ती परीक्षा 2018 में ऑनलाइन कंप्यूटर आधारित परीक्षा में परीक्षा पूर्व पेपर की उत्तर कुंजी उपलब्ध कराकर चयनित करने वाले फरार इनामी आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। जिसकी गिरफ्तारी के लिये कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एटीएस एव एसओजी राजस्थान जयपुर की ओर से दस हजार रुपये नकद पुरस्कार की घोषणा भी की गयी थी।

अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एसओजी और एटीएस चौके सिंह ने बताया कि जेल प्रहरी सीधी भर्ती परीक्षा 2018 में ऑनलाइन कंप्यूटर आधारित परीक्षा में फरार दस हजार रुपये का इनामी आरोपी दान सिंह निवासी खुंटेला जिला डीग है, जो जुलाई 2004 में लाइबेरियन के पद पर चयनित होकर एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय बसला बागीदौरा जिला बोंसवाड़ा में कार्य कर रहा था। जिसे एटीएस युनिट उदयपुर की टीम निरूद्ध किया गया है। एसओजी

में इस परीक्षा के पेपर की उत्तर कुंजी प्राप्त हो चुकी थी। इस प्रकार 28 अक्टूबर की परीक्षा के पेपर की उत्तर कुंजी परीक्षा पूर्व अभ्यर्थियों के पास पहुंचकर पेपर लीक हुआ था। जिसके सम्बन्ध में पुलिस थाना एसओजी पर मामला दर्ज किया गया था।

जॉन सामने आया कि पेपर लीक करने वाले माफिया-सरगना सोनोपत निवासी अनिल कुमार व दिल्ली निवासी आशीष जाट ने अपनी टीम के साथ होटल हाईवे चॉइस कोटपतली पहुँच कर इस परीक्षा के अभ्यर्थियों को अपने स्थानीय दलालों के माध्यम से एकत्रित कर उन्हें परीक्षा पूर्व पेपर की उत्तर कुंजी उपलब्ध कराकर चयनित कराया था।

जॉन सामने आया कि पेपर लीक करने वाले माफिया-सरगना सोनोपत निवासी अनिल कुमार के सम्पर्क में रहकर स्थानीय स्तर पर अभ्यर्थी हरेन्द्र सिंह व अन्य अभ्यर्थियों को होटल हाईवे वॉइस कोटपतली ले जाकर परीक्षा पूर्व पेपर की उत्तर कुंजी उपलब्ध कराकर चयनित कराया था। आरोपित दान सिंह लम्बे समय से फरार चल रहा था। जिसकी गिरफ्तारी के लिये कार्यालय अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एटीएस व एसओजी, राजस्थान जयपुर द्वारा 10 हजार रुपये नकद पुरस्कार की घोषणा भी की गयी थी। गौरतलब है कि पेपर लीक करने वाले सरगना दलाल एवं जेल प्रहरीयों सहित अब तक कुल 15 आरोपियों गिरफ्तार हो चुके हैं।



दिनभर खिली धूप दोपहर बाद बदला। मौसम तो आसमान में बादल छाए। फोटो : दिनेश भारद्वाज

विधानसभा सत्र 40 दिन चलाये जाने का लक्ष्य : देवनानी

जयपुर विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने कहा है कि सोलहवीं राजस्थान विधान सभा के तृतीय सत्र को 40 दिन चलाये जाने का लक्ष्य तय किया है। उन्होंने कहा है कि इसके लिए पूरे प्रयास किये जाएंगे। यह सत्र कागज रहित और कागज सहित दोनों तरह से चलाया जाएगा। विधानसभा के सदस्य को पेपरलेस प्रक्रिया का सामूहिक और व्यक्तिगत दोनों ही तरह से प्रशिक्षण दे दिया गया है। वन नेशन-वन एप्लीकेशन के तहत नेवा के अधिकारियों द्वारा सदन में भी सदस्यों को ऑनलाइन प्रक्रिया में मदद प्रदान की जाएगी।

देवनानी ने बताया है कि सोलहवीं विधानसभा में पूड़े गये प्रश्नों में से 88 प्रतिशत के जवाब विधानसभा को प्राप्त हो गए हैं। उन्होंने बताया है कि विधानसभा में राज्य सरकार के विभिन्न विभागों को 10049 प्रश्न भिजवाये गये थे। अब इसमें से 1246 प्रश्नों के जवाब आने शेष हैं। पन्द्रहवीं

विधानसभा के तृतीय सत्र के लिए पत्रकार मंत्रणा समिति की बैठक

सदन के नये कलेवर का समिति ने किया अवलोकन, सर्वदलीय बैठक बुधवार को

विधानसभा के भी बकाया पाँच हजार प्रश्नों में से 70 प्रतिशत प्रश्नों के जवाब विधान सभा को प्राप्त हो गए हैं। उन्होंने बताया है कि विधानसभा में राज्य सरकार के विभिन्न विभागों को 10049 प्रश्न भिजवाये गये थे। अब इसमें से 1246 प्रश्नों के जवाब आने शेष हैं। पन्द्रहवीं

को मिल जाएंगे। उन्होंने बताया कि सत्र के दौरान प्रश्नकाल और शून्यकाल में राज्य सरकार के संबंधित वरिष्ठ अधिकारियों को अधिकारी दीर्घा में मौजूद रहने के लिए भी राज्य सरकार को कहा गया है। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने पत्रकार दीर्घा मंत्रणा समिति में उपस्थित सदस्यों से विधान सभा संबंधी समाचारों में सकारात्मक रख अपनाए जाने का आग्रह किया है। देवनानी ने बताया है कि तृतीय सत्र के लिए सर्वदलीय बैठक बुधवार को बुलाई गई है। इसमें सत्र के सुचारु संचालन के लिए सभी दलों के जनप्रतिनिधि से चर्चा की जाएगी। देवनानी ने बताया है कि विधान सभा का सदन नये कलेवर में तैयार किया गया है। गुलाबी शहर का सदन भी गुलाबी रंग में तैयार किया गया है। देवनानी ने पत्रकार मंत्रणा समिति के सदस्यों को नये कलेवर में तैयार सदन का अवलोकन कराया।

जयपुर में 14 फरवरी को होंगे पंचायतीराज संस्थाओं के उपचुनाव

जयपुरा राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा 14 फरवरी को जयपुर जिले में पंचायतीराज संस्थाओं में विभिन्न कारणों से रिक्त हुए (जिन पदों का 5 वर्षीय कार्यकाल जनवरी, 2025 एवं मार्च 2025 में पूर्ण हो रहा है) उनके अतिरिक्त पदों पर उपचुनाव होंगे।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने जानकारी दी कि जिला परिषद एवं पंचायत समिति सदस्यों के लिए 29 जनवरी को जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा लोक सूचना जारी की जाएगी। 3 फरवरी तक (रविवार के अतिरिक्त) प्रतिदिन प्रातः 11 बजे से 3 बजे तक नाम निर्देशन पत्र स्वीकार किये जाएंगे। 5 फरवरी को सुबह 11 बजे से नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा होगी तो वहीं, 6 फरवरी को अपराह्न 3 बजे तक नाम वापस लिये जा सकेंगे। 14 फरवरी को सुबह 8 बजे से सायं 5 बजे तक मतदान होगा। 15 फरवरी को प्रातः 9 बजे से जिला मुख्यालय पर जिला परिषद सदस्य एवं पंचायत समिति मुख्यालय पर पंचायत समिति सदस्य के पद हेतु मतगणना होगी।

सुभाकर पंचायत समिति सदस्य संख्याक 13, कोटखावदा पंचायत समिति की बल्लपुरा पंचायत, तूंगा पंचायत समिति की पालावाला जाटान

पंचायत एवं चाकसू पंचायत समिति की श्वेली पंचायत के सरपंच के लिए उप चुनाव होगा। सांभर लेक पंचायत समिति की जयसिंहपुरा पंचायत, कोटखावदा पंचायत समिति की बल्लपुरा पंचायत एवं तूंगा पंचायत समिति की पालावाला जाटान पंचायत के उपसरपंच के लिए उपचुनाव होगा।

उन्होंने बताया कि भैसवा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 10, विजयपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 15, नटाटा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 2, काशीपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 5, हरसूलिया पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 6, हबसपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 2, जयसिंहपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 10, बल्लपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 1, 2, 3 एवं 4 में उपचुनाव होगा।

वहीं तूंगा पंचायत समिति के पालावाला जाटान पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 1, 2, 3, 4, 5, 6 एवं 7 के साथ साथ किशनपुरा पंचायत के पंच वार्ड संख्याक 5, 6 और 7 के लिए उपचुनाव होगा। उन्होंने बताया कि सरपंच एवं पंच के लिए 29 जनवरी को जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा लोक सूचना जारी की जाएगी।

राइजिंग राजस्थान : 1100 करोड़ रुपये का निवेश धरातल पर उतरा

जयपुरा राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 में निष्पादित किए गए एमओयू एक के बाद एक धरातल पर उतर रहे हैं। रीको द्वारा चार और प्रमुख कम्पनियों मेक्सोप इंजीनियरिंग कम्पनी लिमिटेड, रॉकमेन इंडस्ट्रीज लिमिटेड, लाइटपाथ वेंचर्स प्राइवेट लिमिटेड और सन पॉलिटेक्स प्राइवेट लिमिटेड को औद्योगिक इकाई लगाने के लिए भूखण्ड आवंटित कर दिए गए हैं। इनमें मेक्सोप इंजीनियरिंग कम्पनी लिमिटेड को भिवाड़ी जिले के कारोली औद्योगिक क्षेत्र, रॉकमेन इंडस्ट्रीज लिमिटेड को सलारपुर औद्योगिक क्षेत्र (भिवाड़ी), लाइटपाथ वेंचर्स प्राइवेट लिमिटेड को भीलवाड़ा जिले के उखलिया औद्योगिक क्षेत्र एवं सन पॉलिटेक्स प्राइवेट लिमिटेड को कलडवास औद्योगिक क्षेत्र (उदयपुर) में भूमि उपलब्ध करवाई गई है।

राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 के दौरान इन कम्पनियों के प्रतिनिधियों ने राज्य में निवेश करने में रूचि दिखाते हुए राज्य सरकार के साथ एमओयू किए थे। एमओयू के पश्चात् रीको द्वारा भूमि आवंटन से लेकर परियोजना को शुरूआत तक, सभी प्रक्रियाओं को कम्पनियों के लिए बहुत ही आसान बनाया जा रहा है। भूखण्ड उपलब्ध होने के पश्चात् कम्पनियों द्वारा जल्द ही



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा (फाइल फोटो)।

औद्योगिक इकाई के परिचालन का कार्य प्रारंभ कर दिया जाएगा। मेक्सोप इंजीनियरिंग कम्पनी लिमिटेड ऑटो क्षेत्र की अग्रणी कम्पनी है जो ऑटो कंपोनेंट प्रोडक्ट्स जैसे डाइ कास्टिंग और फैंब्रिकेशन का निर्माण करती है। 750 करोड़ रुपये के निवेश के साथ कम्पनी की यह इकाई 1500 लोगों को रोजगार देगी। यह इकाई करीब 30 एकड़ भूमि पर स्थापित होगी।

एल्यूमिनियम निर्माण से जुड़ी रॉकमेन इंडस्ट्रीज लिमिटेड (हीरो ग्रुप कम्पनी) 6 एकड़ भूमि पर 150 करोड़

सफाई कर्मचारी संघ के चुनाव स्थगित

जयपुरा जयपुर नगर निगम ग्रेटर और हैरिटेज के सफाई कर्मचारियों की युनियन संयुक्त वाल्मिकी एवं सफाई कर्मचारी संघ के चुनावों को आगामी आदेशों तक स्थगित कर दिया है। इसके पीछे कारण सोमवार शाम को नगर निगम ग्रेटर में हुए उपद्रव, आगामी विधानसभा सत्र और फरवरी में होने वाले स्वच्छ सर्वेक्षण को बताया है।

चुनाव अधिकारी एवं ग्रेटर नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त सीमा कुमार ने आदेश जारी कर बताया कि संघ चुनाव के लिए प्राप्त हुए नामांकन पत्रों के बाद कई शिकायतें मिली हैं, जिनका निस्तारण करने में समय लगेगा। इसके अलावा 31 जनवरी से विधानसभा का सत्र भी शुरू होगा, जिसमें व्यस्तता रहेगी और फरवरी में स्वच्छ सर्वेक्षण-2024 का काम होना है।

इसके अलावा 27 जनवरी की देर शाम को चुनाव को लेकर हुई उपद्रव में हुई लाठी-भाटा जंग होने से अशांति फैल गई। नगर निगम ग्रेटर मुख्यालय चुनाव का मुख्य पोलिंग बूथ भी है और यहां इस उपद्रव में सरकारी सम्पत्ति को नुकसान पहुंचाया है, जो आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की श्रेणी में आता है।

इसके अलावा 27 जनवरी की देर शाम को चुनाव को लेकर हुई उपद्रव में हुई लाठी-भाटा जंग होने से अशांति फैल गई। नगर निगम ग्रेटर मुख्यालय चुनाव का मुख्य पोलिंग बूथ भी है और यहां इस उपद्रव में सरकारी सम्पत्ति को नुकसान पहुंचाया है, जो आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की श्रेणी में आता है।

शिक्षा मंत्री ने कहा कि सूर्य नमस्कार हमारी भारतीय परंपरा से जुड़ा एक अहम हिस्सा है। प्रतिदिन सूर्य नमस्कार करने से न केवल शारीर स्वस्थ रहता है, बल्कि मन-मनस्सिक भी शांत रहता है। सूर्य नमस्कार में एक बार फिर विश्व रिकॉर्ड बनाने के लिए आमजन को भी आयोजन का हिस्सा बनाने की अपील की। राज्य के सभी राजकीय एवं गैर राजकीय शिक्षा संस्थानों में एक साथ एक समय पर सूर्य नमस्कार का प्रदर्शन किया। इसके अलावा, युवाओं के लिए कोशल विकास और करियर मार्गदर्शन पर भी विशेष सत्र आयोजित किए गए। इन सत्रों में युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में उपलब्ध करियर विकल्पों के बारे में जानकारी दी गई, साथ ही, केंद्र और राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं के बारे में भी युवाओं को विस्तृत जानकारी दी गई। कार्यक्रम में आजादी का अमृत महोत्सव के तहत स्वतंत्रता संग्राम और राष्ट्रीय एकता में युवाओं की भूमिका पर भी चर्चा की गई। कार्यक्रम के अंत में पोस्टर पेंटिंग, सांस्कृतिक कार्यक्रम और लोकोगीत प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं में ओडिशा, झारखंड और छत्तीसगढ़ के युवाओं ने अपनी कला और संस्कृति का प्रदर्शन किया।

आदिवासी शिविर में खेल व सांस्कृतिक कार्यक्रम

जयपुरा भारत सरकार के नेहरू युवा केंद्र संगठन की ओर से यहां आयोजित 16वें आदिवासी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम के चौथे दिन आज युवाओं के लिए कई रोमांचक गतिविधियां आयोजित की गईं। दिन की शुरूआत पारंपरिक खेलों के साथ हुई। कबड्डी, खो-खो, रूमाल झपटा और रस्साकशी जैसे खेलों ने युवाओं में उत्साह भर दिया। इन खेलों के माध्यम से युवाओं ने न केवल शारीरिक रूप से सक्रिय रहते हुए एक-दूसरे के साथ मैल-जोल बढ़ाया, बल्कि अपनी संस्कृति और परंपराओं से भी जुड़े रहे।

जिला युवा अधिकारी कुमार मधुकर ने बताया कि महिलाओं के लिए आत्मरक्षा कार्यशाला आयोजित की गई। इस कार्यशाला में महिलाओं को आत्मरक्षा के विभिन्न तरीके सिखाए गए

और उन्हें सुरक्षा के प्रति जागरूक किया गया। इसके अलावा, युवाओं के लिए कोशल विकास और करियर मार्गदर्शन पर भी विशेष सत्र आयोजित किए गए। इन सत्रों में युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में उपलब्ध करियर विकल्पों के बारे में जानकारी दी गई, साथ ही, केंद्र और राज्य सरकार की विभिन्न योजनाओं के बारे में भी युवाओं को विस्तृत जानकारी दी गई। कार्यक्रम में आजादी का अमृत महोत्सव के तहत स्वतंत्रता संग्राम और राष्ट्रीय एकता में युवाओं की भूमिका पर भी चर्चा की गई। कार्यक्रम के अंत में पोस्टर पेंटिंग, सांस्कृतिक कार्यक्रम और लोकोगीत प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं में ओडिशा, झारखंड और छत्तीसगढ़ के युवाओं ने अपनी कला और संस्कृति का प्रदर्शन किया।

कोकिन, गांजा व स्मैक के साथ पांच तस्कर दबोचे

जयपुरा जयपुर कमिश्नरेट की स्पेशल टीम (सीएसटी) ने ऑपरेशन "क्लीन स्वीप" के तहत ब्रह्मपुरी, विश्वकर्मा, जयसिंहपुरा खोर, आमर एवं मुहाना थाना इलाके में कार्रवाई करते हुए मादक पदार्थ की तस्करी करने वाले पांच तस्करों को गिरफ्तार किया गया। साथ ही पुलिस ने आरोपियों के पास से अवैध मादक पदार्थ को भी जूड़े रहे।

जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि पुलिस कमिश्नरेट की ओर से चलाए जा रहे ऑपरेशन क्लीन स्वीप के तहत सीएटी ने अवैध मादक पदार्थ की तस्करी करने वाले तस्कर विजय सिंह उर्फ बोबी निवासी ब्रह्मपुरी जयपुर, मुस्कान सांसी निवासी अजीतगढ़ जिला सीकर हाल विश्वकर्मा जयपुर, पूजा मालावत निवासी मुहाना जयपुर, मंजू

सांसी निवासी जयसिंहपुरा खोर जयपुर और मविदादी जेगो हामिरी निवासी तंजानिया को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से अवैध मादक पदार्थ को भी जूड़े रहे।

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आज नई दिल्ली में केन्द्रीय मंत्री भूपेन्द्र यादव की उपस्थिति में राजस्थान के पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर पार्टी की रणनीतियों पर विस्तृत चर्चा की गई। इन चुनावों में लगाए गए प्रवासी राजस्थानी कार्यकर्ता पार्टी की विचारधारा को जमीन पर उतारने के लिए जी-जान से जुटे हुए हैं। इस दौरान शर्मा ने कहा कि आम

ओ.पी.जे.एस.विवि के पूर्व चेयरमैन और रजिस्ट्रार सहित पांच की जमानत याचिका खारिज

जयपुरा राजस्थान हाईकोर्ट ने चूक की ओपीजेएस विश्वविद्यालय की ओर से बीपीएड की फर्जी और बैंक डेट में डिग्रियां देने के मामले में विवि के पूर्व चेयरमैन जोगेन्द्र सिंह, पूर्व रजिस्ट्रार जितेन्द्र सिंह, सरिता कडवासरा, मंदीप कुमार और प्रेमजीत सिंह को राहत देने से इनकार कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने इन आरोपियों की जमानत याचिकाओं को खारिज कर दिया है।

सूर्य नमस्कार से 1.33 करोड़ विद्यार्थी बनाएंगे नया विश्व रिकॉर्ड : दिलावर



शिक्षा संकुल में हुई एक बैठक में शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने वीसी के जरिए जिला एवं ब्लॉक स्तर के शिक्षा अधिकारियों के साथ बैठक की।

सूर्य सप्तमी पर प्रदेश के सभी विद्यालयों में 3 फरवरी को होगा आयोजन

क्रीडा भारती संस्था करीगी इस आयोजन में विशेष सहयोग

आयोजन 3 फरवरी को सुबह सवा दस बजे किया जाएगा। करीब 20 मिनट के इस कार्यक्रम में सभी विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं गणमान्य व्यक्तियों, एसएमसी,एसडीएमसी सदस्यों एवं आमजन को सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी और कार्यक्रम की फोटोग्राफी/वीडियोग्राफी करके उसकी रिपोर्ट लेना सुनिश्चित की जाएगी। इस आयोजन का संपूर्ण डेटा शाला दर्पण एवं पीएसपी पोर्टल पर दोपहर दो बजे तक अपलोड किया जाएगा। सभी राजकीय एवं गैर-राजकीय विद्यालयों में आयोजन से पूर्व सूर्य नमस्कार अभ्यास कराने के निर्देश दिए जा चुके हैं।

सूर्य सप्तमी पर प्रदेश के सभी विद्यालयों में 3 फरवरी को होगा आयोजन

क्रीडा भारती संस्था करीगी इस आयोजन में विशेष सहयोग

आयोजन 3 फरवरी को सुबह सवा दस बजे किया जाएगा। करीब 20 मिनट के इस कार्यक्रम में सभी विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं गणमान्य व्यक्तियों, एसएमसी,एसडीएमसी सदस्यों एवं आमजन को सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी और कार्यक्रम की फोटोग्राफी/वीडियोग्राफी करके उसकी रिपोर्ट लेना सुनिश्चित की जाएगी। इस आयोजन का संपूर्ण डेटा शाला दर्पण एवं पीएसपी पोर्टल पर दोपहर दो बजे तक अपलोड किया जाएगा। सभी राजकीय एवं गैर-राजकीय विद्यालयों में आयोजन से पूर्व सूर्य नमस्कार अभ्यास कराने के निर्देश दिए जा चुके हैं।

मुख्यमंत्री ने दिल्ली में राजस्थान के पार्टी पदाधिकारियों से मुलाकात की

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आज नई दिल्ली में केन्द्रीय मंत्री भूपेन्द्र यादव की उपस्थिति में राजस्थान के पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर पार्टी की रणनीतियों पर विस्तृत चर्चा की गई। इन चुनावों में लगाए गए प्रवासी राजस्थानी कार्यकर्ता पार्टी की विचारधारा को जमीन पर उतारने के लिए जी-जान से जुटे हुए हैं। इस दौरान शर्मा ने कहा कि आम

दिल्ली चुनाव को लेकर रणनीतियों पर की चर्चा

आदमी पार्टी के घोटालों एवं झूठे वादों से दिल्ली की जनता त्रस्त है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में दिल्ली में भाजपा की डबल इंजन की सरकार बनाने के लिए हमें एकजुट होकर पार्टी के विजय को साकार करना है। उन्होंने कहा कि पार्टी पदाधिकारी

तय कार्ययोजना के अनुसार काम करते हुए पार्टी के एजेंडे को जमानत तक पहुंचाए। बैठक में केन्द्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी, भारतीय जनता पार्टी के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सतीश पुनिया, अशोक परानी, सीपी जोशी, पूर्व केन्द्रीय मंत्री केशव चौधरी, सांसद राजेन्द्र गहलोत, विधायक राजेन्द्र गुर्जर, जितेन्द्र गोठवाल, दीपिका किरण माहेश्वरी, पूर्व सांसद रामचरण बोहरा सहित वरिष्ठ पार्टी पदाधिकारी उपस्थित रहे।

ओ.पी.जे.एस.विवि के पूर्व चेयरमैन और रजिस्ट्रार सहित पांच की जमानत याचिका खारिज

जयपुरा राजस्थान हाईकोर्ट ने चूक की ओपीजेएस विश्वविद्यालय की ओर से बीपीएड की फर्जी और बैंक डेट में डिग्रियां देने के मामले में विवि के पूर्व चेयरमैन जोगेन्द्र सिंह, पूर्व रजिस्ट्रार जितेन्द्र सिंह, सरिता कडवासरा, मंदीप कुमार और प्रेमजीत सिंह को राहत देने से इनकार कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने इन आरोपियों की जमानत याचिकाओं को खारिज कर दिया है।

अदालत ने ट्रायल कोर्ट को कहा है कि वह मामले की सुनवाई जल्द से जल्द पूरा करे। जस्टिस गणेश राम मोघना की एकलपेट ने राजस्थान के विचारधारा को जमीन पर उतारने के लिए जी-जान से जुटे हुए हैं। इस दौरान शर्मा ने कहा कि आम

अदालत ने ट्रायल कोर्ट को कहा है कि वह मामले की सुनवाई जल्द से जल्द पूरा करे। जस्टिस गणेश राम मोघना की एकलपेट ने राजस्थान के विचारधारा को जमीन पर उतारने के लिए जी-जान से जुटे हुए हैं। इस दौरान शर्मा ने कहा कि आम

कृषि क्षेत्र में नवाचार और प्रौद्योगिकी के उपयोग से ग्रामीण अर्थव्यवस्था मजबूत होगी

जयपुर। कृषि एवं उद्यानिकी शासन सचिव राजन विशाल ने मंगलवार को राष्ट्रीय कृषि विपणन संस्थान जयपुर में तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ किया। प्रशिक्षण में कृषि मूल्य श्रृंखलाओं को सशक्त बनाने एवं नवाचार के साथ कृषि बाजारों को आगे बढ़ाने पर जोर दिया जाएगा। इस मौके पर शासन सचिव ने प्रशिक्षार्थियों से संवाद कर उनका मार्गदर्शन किया। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी पूर्ण जिम्मेदारी के साथ प्रशिक्षण प्राप्त करें, जिससे किसानों को योजनाओं का ज्यादा से ज्यादा लाभ समय पर मिल सके। सभी प्रशिक्षार्थी अपने-अपने विचार साझा करें, जिससे कृषकों को आ रही परेशानियों का पता चल सके और उन्हें प्रभावी कदम उठाकर समय पर दूर किया जा सके।

उन्होंने बताया कि इसी क्रम में 'कृषि मूल्य श्रृंखलाओं को सशक्त बनाना एवं नवाचार के साथ कृषि बाजारों को आगे बढ़ाना' विषय पर राष्ट्रीय कृषि विपणन संस्थान, जयपुर में प्रथम चरण में 30 दिसम्बर से 1 जनवरी तथा द्वितीय चरण में 8 से 10 जनवरी तक प्रशिक्षण आयोजित किया जा चुके है। राजन विशाल ने बताया कि इन तीन दिवसीय प्रशिक्षणों में एफपीओ को मजबूत करने एवं ग्रामीण

आधारित कम्पनी सन पॉलिटेक्स प्राइवेट लिमिटेड उदयपुर के कलडवास औद्योगिक क्षेत्र में इस नई औद्योगिक इकाई में निवेश करेगा। इस इकाई द्वारा 100 से अधिक लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया जाएगा। करीब 5 एकड़ भूमि पर लगने वाली इस इकाई में कम्पनी द्वारा लगभग 87 करोड़ रुपये का निवेश प्रस्तावित है।

रीको के प्रबंध निदेशक इंद्रजीत सिंह ने बताया कि राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट-2024 में कई बड़ी कम्पनियों ने राजस्थान में अपनी औद्योगिक इकाई लगाने के लिए एमओयू किए जो उनका राज्य सरकार एवं यहां की औद्योगिक नीतियों के प्रति अटूट विश्वास दर्शाता है। इसी विश्वास पर खरा उतरने के लिए रीको प्रयासरत है। रीको एमओयू करने वाली कम्पनियों में राजगौर उपलब्ध कराए एवं जल्द से जल्द औद्योगिक इकाई शुरू करने में हर्सश्रम सहायता उपलब्ध करा रहा है।

विकास में इनकी प्रासंगिकता पर जोर देने, फूड पार्क की अवधारणा, मूल्य संवर्धन एवं निर्यात प्रोत्साहन की जानकारी, कृषि स्टार्ट-अप एवं इनेवेशन और एफपीओ के लिए मूल्य श्रृंखला विकास को सत्रों का आयोजन किया जा रहा है।

शासन सचिव ने राष्ट्रीय कृषि विपणन संस्थान के नवाचार और उद्यमता फेडरेशन के इन्व्यूेशन सेक्टर में आयोजित पांच दिवसीय बूट कैम्प में प्रतिभागी स्टार्ट-अप को भी सम्बोधित किया। उन्होंने नवाचार एवं उद्यमता केन्द्र में स्टार्ट-अप के प्रयासों की सराहना करते हुए कहा कि कृषि क्षेत्र में नवाचार और प्रौद्योगिकी के उपयोग से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाया जा सकता है। उन्होंने प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया और इस तरह के कार्यक्रमों को कृषि क्षेत्र में एक सकारात्मक बदलाव लाने की दिशा में मील का पथर बताया। कार्यक्रम में विभिन्न राज्यों से आये युवाओं व उद्यमियों ने अपनी परियोजनाओं को साझा किया और प्रशिक्षण सत्रों से लाभान्वित होने के अपने अनुभव बताये। यह बूट कैम्प स्टार्ट-अप के विकास और कृषि क्षेत्र में नवाचार को बढ़ावा देने के लिए एक महत्वपूर्ण पहल है।

पानी की समस्या को लेकर लोगों का गुस्सा फूटा, अधिकारियों का घेराव

क्षेत्रवासियों ने जलदाय विभाग के अधिकारियों का घेराव कर प्रदर्शन किया

अजमेर, (कासं)। एक ओर जहां बीसलपुर लबालब है तो वहीं दूसरी ओर शहर के कई क्षेत्रों में आज भी पानी की समस्या बनी हुई है। दो से तीन दिनों में पानी की सप्लाई वो भी कम प्रेशर के साथ की जा रही है। वैशाली नगर स्थित फ्रेंड्स कॉलोनी स्थित माताजी मंदिर के पास रहने वाले करीब 30 घरों के लोग पिछले एक साल से पीने के पानी की समस्या से जूझ रहे हैं। क्षेत्र में पाइप लाइन नहीं होने के कारण लोगों को पानी के लिए परेशानी उठानी पड़ रही है। समस्या के समाधान की मांग को लेकर मंगलवार को क्षेत्रवासियों ने जलदाय विभाग के अधिकारियों का घेराव कर प्रदर्शन किया और समस्या के समाधान की मांग की।

जलदाय विभाग पर प्रदर्शन के दौरान क्षेत्रवासियों ने बताया कि हर दिन पानी के इंजाम के लिए दूर-दूर तक



क्षेत्रवासियों ने जलदाय विभाग के अधिकारियों से समस्या समाधान की मांग की।

जाना पड़ता है। गर्मियों के मौसम में स्थिति और भी बदतर हो जाती है। पिछले

एक साल से पानी की समस्या से लोग जूझ रहे हैं, लेकिन आज तक कोई हल

नहीं निकल पाया है। वहीं स्थानीय निवासी सुभाष मोणा ने बताया कि

■ 30 घरों के लोग एक साल से पीने के पानी की समस्या से जूझ रहे हैं

पिछले एक साल से विभाग के चक्कर लगा रहे हैं, लेकिन अब तक हमारी समस्या का समाधान नहीं हुआ है, अधिकारी केवल आश्वासन देकर चले जाते हैं। गुस्साए लोगों ने जलदाय विभाग के प्रति नाराजगी जताते हुए जल्द से जल्द पाइपलाइन बिछाने और समस्या का स्थायी समाधान करने की मांग की। स्थानीय लोगों ने चेतावनी दी है कि यदि जल्द समाधान नहीं हुआ, तो वे उग्र आंदोलन करने को मजबूर होंगे।

अवैध पिस्टल के साथ तीन जने गिरफ्तार

फुलेरा, (निसं)। पुलिस ने अवैध पिस्टल के साथ तीन जनों को गिरफ्तार किया है। फुलेरा पुलिस ने पूर्व में भी एजीटीएफ की सूचना पर 3 पिस्टल, 5 मैगजीन व 21 कारतूस समेत एक जने को गिरफ्तार किया था।

जयपुर ग्रामीण उप महानिरीक्षक सह पुलिस अधीक्षक आनन्द शर्मा ने बताया है कि पुलिस मुख्यालय द्वारा अवैध हथियारों के खिलाफ कार्रवाई करने हेतु विशेष अभियान चलाया गया है। अभियान के दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (मुख्यालय) जयपुर

■ फुलेरा पुलिस ने पहले हथियार सहित एक जने को गिरफ्तार किया था

ग्रामीण रजनीश पुनियां, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक दूध शिवलाल बैरवा व वृत्ताधिकारी सांभरलेक अनुपम मिश्रा के सुपरविजन तथा मौजमाबाद थानाधिकारी उमराव सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। पुलिस की गठित टीम द्वारा 23 जनवरी को फुलेरा थाना द्वारा अवैध हथियार के मामले में गिरफ्तारशुद्धा अभियुक्त विवेक सैनी से पूछताछ की गई, तो



फुलेरा पुलिस ने अवैध पिस्टल के साथ तीन जनों को गिरफ्तार किया।

विवेक सैनी ने खरगोन मध्यप्रदेश से अवैध हथियार खरीदकर यहां पर बेचना बताया। अभियुक्त ने प्रकाश मोणा व थावरमल उर्फ देवा गुर्जर व छीतरमल को एक पिस्टल देना कबूल किया, जिस

पर टीम ने आरोपी प्रकाश मोणा पुत्र नाहरसिंह, थावरमल उर्फ देवा गुर्जर पुत्र हजारी लाल एवं छीतरमल पुत्र श्योलाज जाट को डिटेन कर गिरफ्तार कर अनुसंधान शुरू किया गया। इसके बाद

अभियुक्त छीतरमल के कब्जे से एक अवैध पिस्टल जब्त की गई है। आरोपियों से गहनता से पूछताछ जारी है। गौरतलब है कि थावरमल उर्फ देवा गुर्जर पुलिस थाना बानसूर व बहरोड़ में भी वांछित है।

प्रेमी ने अश्लील फोटोज वायरल की

पुलिस ने बंद किया आरोपी का सोशल मीडिया अकाउंट, तलाश में जुटी

जयपुर। खोह नागोरियान पुलिस ने एक युवती की शिकायत पर अश्लील वीडियो वायरल करने का मामला दर्ज किया है। युवती ने बताया कि सगाई से पहले वह एक युवक के साथ रिलेशनशिप में थी। सगाई होने के बाद दोनों अलग हो गए। कुछ दिन पहले उसके अश्लील वीडियो वायरल हो गए। युवती की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

पुलिस ने बताया कि युवती ने शिकायत दी है कि वह एक युवक के साथ काफी समय तक रिलेशनशिप में थी। कुछ समय पहले उसकी सगाई हुई। दोनों ने ब्रेकअप अलग होने का फैसला लिया। जो दोनों की मंजूरी से हुआ। इसके बाद युवती की अश्लील फोटो वीडियो

सोशल मीडिया पर वायरल होने की जानकारी मिली। इस पर युवती ने आरोपी से इस संबंध में बात की। जबान नहीं मिलने पर युवती ने युवक के खिलाफ आईटी एक्ट में शिकायत दर्ज कराई।

इस पर आरोपी के खिलाफ शिकायत दर्ज कर सोशल मीडिया हैडलस की जांच की जा रही है। युवती के अश्लील वीडियो मोबाइल में रखना और उसे सोशल मीडिया पर वायरल करने का मामला दर्ज किया गया है। आरोपी युवक शिकायत दर्ज होने के बाद से फरार है। उस से सम्भावित ठिकानों पर पुलिस टीम संचर कर रही है। आरोपी का सोशल मीडिया अकाउंट भी बंद करा दिया गया है।

विधायक और सदस्यों ने अधिकारियों की कार्य प्रणाली पर सवाल उठाये

करौली, (निसं)। करौली जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक में विधायकों और सदस्यों ने अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर गंभीर सवाल उठाए।

जिला परिषद स्थित भारत निर्माण राजीव गांधी सेवा केंद्र सभागार में मंगलवार को आयोजित साधारण सभा की बैठक में जनप्रतिनिधियों ने ग्रामीण क्षेत्रों में मूलभूत सुविधाओं की कमी को लेकर नाराजगी जताई। करौली विधायक दर्शन सिंह गुर्जर ने जब जलदाय विभाग के अधीक्षक अभियंता से अपने क्षेत्र की जनता जल योजना की स्थिति पूछी तो उन्होंने यह होने का हवाला देकर जानकारी देने में असमर्थता जताई। इस पर विधायक ने कड़ी नाराजगी जताते हुए अधिकारियों को बैठक में पूरी तैयारी के साथ आने की हिदायत दी। जिला परिषद सदस्य तुरंत समाधान का आश्वासन दिया और अधिकारियों को आगामी बैठकों में पूरी तैयारी के साथ आने के निर्देश दिए।

जिला परिषद सीईओ शिवचरण मोना और अतिरिक्त जिला कलेक्टर हेमराज परिडवाल ने सभी शिकायतों के तुरंत समाधान का आश्वासन दिया और अधिकारियों को आगामी बैठकों में पूरी तैयारी के साथ आने के निर्देश दिए।

■ करौली जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक में मूलभूत सुविधाओं पर चर्चा

का आरोप लगाया। सदस्य सुमेर ने हिंडोले अस्पताल में डॉक्टरों की अनुपस्थिति और मरीजों की समस्याओं को उठाया। अनुसुद्धा देवी ने पिछली बैठक में उठाई गई समस्याओं का समाधान न होने पर चिंता जताई। टोडाधीम विधायक चन्द्रश्याम महर ने नांदौती चंबल पेराजल परियोजना की विफलता का मुद्दा उठाया।

बाइक चोरी मामले में दो गिरफ्तार

साहुलपुर, (निसं)। चार रोज पूर्व भगत सिंह सिकल वार्ड नंबर तीन राजगढ़ से दिनदहाड़े हुई मोटरसाइकिल चोरी मामले में राजगढ़ थाना पुलिस ने मंगलवार को दो आरोपियों को गिरफ्तार कर चोरी की गई मोटरसाइकिल जब्त की। थाना अधिकारी रोशेन कुमार सिहाग ने बताया कि जिला पुलिस अधीक्षक जय यादव के निर्देशानुसार तथा स्थानीय पुलिस अधिकारियों के सुपरविजन में चोरी के मामले में अपराधियों की गिरफ्तारी अंतर्गत चलाए गए अभियान अंतर्गत मोटरसाइकिल चोरी मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया कि 25 जनवरी को राधेश्याम भागवत के घर के आगे खड़ी मोटरसाइकिल की हुई चोरी मामले में पुलिस ने सीसीटीवी कैमरे खंगाल कर एवं तकनीकी सहायता से आरोपी सतीश वाल्मीकि पुत्र मोहर सिंह वाल्मीकि निवासी प्रताप नगर भद्र कला पुलिस थाना भद्र कला जिला फतेहाबाद हरियाणा हाल माता मंडी राजगढ़ जिला चूरू तथा दिनेश सिंह सोडा पुत्र किशन सिंह राजपूत निवासी वार्ड नंबर 36 राजगढ़ पुलिस थाना राजगढ़ जिला चूरू को गिरफ्तार किया है।



पुलिस ने हथियार सहित दो जनों को गिरफ्तार किया।

अवैध हथियार के साथ दो आरोपी गिरफ्तार

पावटा, (निसं)। पुलिस ने अवैध हथियार के साथ दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। वहीं आरोपियों के कब्जे से एक देसी कट्टा, सात जिंदा कारतूस बरामद किये।

जिला कोटपुतली बहरोड़ पुलिस अधीक्षक राजन दुथ्यंत ने बताया कि संपूर्ण जिले में फायर आर्म्स के विरुद्ध चलाए गए अभियान के तहत अतिरिक्त पुलिस

■ एक देसी कट्टा, सात जिंदा कारतूस जब्त

अधीक्षक कोटपुतली वैभव शर्मा के निर्देशन एवं वृत्ताधिकारी वृत्त विराटनगर शिवा राजावत के सुपरविजन और प्राणपुर थाना प्रभारी किरण सिंह यादव के नेतृत्व में गठित विशेष टीम ने कार्रवाई करते हुए सौरभ पुत्र सुभाष व राहुल पुत्र सोरन सिंह निवासी साकीपुर थाना सूरजपुर जिला गौतम बुद्ध नगर ग्रेटर नोएडा यूपी को एक देसी कट्टा, सात जिंदा कारतूस व तीन खाली कारतूस सहित गिरफ्तार किया।

तिल्ली से भरा ट्रक चोरी मामले में एक गिरफ्तार

कानपुर से राजकोट जा रहा तिल्ली से भरा ट्रक चोरी हुआ था



पुलिस ने 372 कट्टे बरामद कर आरोपी को दबोचा।

कपासन, (निसं)। कपासन पुलिस ने तिल्ली से भरे ट्रक की चोरी के मामले में बड़ी सफलता हासिल की है। पुलिस ने चोरी हुआ ट्रक और 372 तिल्ली के कट्टे बरामद कर एक शातिर अपराधी को गिरफ्तार किया है।

मामले के अनुसार 10 जनवरी को कानपुर से राजकोट जा रहा तिल्ली के 424 कट्टों से भरा ट्रक चित्तौड़गढ़-उदयपुर मार्ग पर गायब हो गया था। ट्रक मालिक जयसिंह मोणा ने 19 जनवरी को कपासन थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई

हाई सिक्वोरिटी जेल में तलाशी अभियान

अजमेर, (कासं)। पृथरा स्थित हाई सिक्वोरिटी जेल में मंगलवार को पुलिस प्रशासन की सघन तलाशी में कोई अवैध सामग्री बरामद नहीं हुई। अतिरिक्त जिला कलेक्टर, एडिशनल एसपी के नेतृत्व में 10 अधिकारी तथा 50 जवानों ने हाईकोर बंदियों की जांच की। सरकार की तरफ से जेलों में प्रभावी कार्यवाही के निर्देश दिये गये हैं। मुख्य सचिव स्तर से भी जेल सुरक्षा की मॉनिटरिंग की जा रही है। तलाशी में अतिरिक्त जिला कलेक्टर जगेंद्र सिंह राठौड़, जेल अधीक्षक पारस जांगिड़, उप पुलिस अधीक्षक रूद्रप्रकाश, नेमीचंद तथा शहर के विभिन्न थानों के एसएचओ तथा 50 से अधिक जवान शामिल हुए। जेल अधीक्षक पारस जांगिड़ ने बताया कि आधुनिक तलाशी उपकरणों से कारागृह के चप्पे-चप्पे की तलाशी ली गई। बंदियों के सभी चारों वार्डों, 16 ब्लॉक, 88 सेल तथा सभी 156 बंदियों की तलाशी करवाई गई। तलाशी में किसी प्रकार की कोई अवांछनीय सामग्री नहीं पायी गई। तलाशी में जेलर सुखदास, लालचंद मुख्य प्रहरी हेमराज आचार्य, मनिंदेव आदि ने सहयोग किया।

■ दो दर्जन से ज्यादा मामलों में वांछित था आरोपी

थी। एसपी सुधीर जोशी के निर्देशन में एसपी सरिता सिंह और डीएसपी हरजी लाल यादव की निगरानी में विशेष टीम का गठन किया गया। पुलिस की कार्रवाई में बेगूं थाने के नीलकंठ रोजू जूनी बेगूं

मृत बालक की आत्मा लेने अस्पताल पहुंचे परिजन

कोटा, (निसं)। जिला बूंदी निवासी एक बालक की चार साल पहले बीमारी के चलते कोटा के एमबीएस अस्पताल में हुई मौत के बाद बालक की आत्मा लेने के लिये मंगलवार को परिजन एमबीएस अस्पताल पहुंचे, जिनमें महिलाएं भी शामिल थीं। वहीं सूचना पर एमबीएस पुलिस चौकी से पुलिस जवान मौके पर पहुंचे और परिजनों को अस्पताल के अंदर जाने से रोक लिया। अस्पताल परिसर में गेट के बाहर ही एक महिला के शरीर में देवी-देवता आने लगे। उसी समय अन्य लोग महिला के साथ अस्पताल में अंदर प्रवेश करने लगे तो अस्पताल के सुरक्षाकर्मियों व पुलिस चौकी के जवानों ने उन्हें अस्पताल परिसर के बाहर की रोक दिया। नयापुरा पुलिस चौकी के जवानों ने उन्हें अस्पताल के अंदर प्रवेश करने से रोक दिया। काफी देर तक समझाने पर जब परिजन अस्पताल में भीतर जाने पर अंगे रहे तो परिजनों द्वारा किये जा रहे हंगामे की सूचना नयापुरा पुलिस को दी गई। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और शांतिभंग में तीन जनों को पकड़ लिया। प्राप्त जानकारी के अनुसार बूंदी के डापटा पंचायत के झाड़गंज निवासी

■ चार साल पहले बीमारी के चलते बालक की मौत हुई थी

रामफूल के बालक मनराज को चार वर्ष पहले बीमारी के चलते एमबीएस अस्पताल में मौत हो गई थी। बालक की आत्मा लेने के लिये परिजनों के साथ गांव के दो दर्जन से ज्यादा लोग जिसमें महिलाएं भी अस्पताल पहुंची और जब लोग अस्पताल के भीतर प्रवेश करने लगे तो अस्पताल सुरक्षाकर्मियों व पुलिस चौकी के जवानों ने उन्हें अस्पताल परिसर के बाहर की रोक दिया। नयापुरा पुलिस चौकी के जवानों ने उन्हें अस्पताल के अंदर प्रवेश करने से रोक दिया। काफी देर तक समझाने पर जब परिजन अस्पताल में भीतर जाने पर अंगे रहे तो परिजनों द्वारा किये जा रहे हंगामे की सूचना नयापुरा पुलिस को दी गई। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और शांतिभंग में तीन जनों को पकड़ लिया। प्राप्त जानकारी के अनुसार बूंदी के डापटा पंचायत के झाड़गंज निवासी

जे.डी.ए. कमिश्नर ने ली भूमि एवं संपत्ति निस्तारण समिति की बैठक

जयपुर। जयपुर विकास आयुक्त आनंदी की अध्यक्षता में मंगलवार को भूमि एवं संपत्ति निस्तारण समिति की 206वीं बैठक आयोजित हुई। बैठक में बालिका छात्रावास, 33/11 केवी सब स्टेशन, पैसिलिटी सेंटर, कोशल विकास केन्द्र और जलदाय विभाग को जमीन आवंटन का फैसला लिया गया है। कुछ प्रकरण राज्य सरकार को मंजूरी के लिए भेजे जाएंगे।

आयुक्त आनंदी ने बताया कि जोन-8 में 33/11 केवी सब स्टेशन के लिए निजी खातेदारी की आवासीय योजना गोपेश नगर के सुविधा क्षेत्रण 1015 वर्गमीटर में भूमि का आवंटन करने का निर्णय लिया गया है। इसके अलावा अखिल भारतीय हरियाणा गौड़ ब्राह्मण महासभा जयपुर को बालिका छात्रावास के लिए जेडीए की योजना रामचन्द्रपुरा में भूखण्ड संख्या-29

क्षेत्रण 3437.06 वर्गमीटर भूमि आवंटन करने का प्रस्ताव अनुमोदन करते हुए प्रकरण राज्य सरकार की स्वीकृति के लिए भेजने का निर्णय लिया गया। जोन 9 में मारवाड़ी इन्टरनेशनल फेडरेशन को पैसिलिटीशन सेंटर की स्थापना के लिए 4000 वर्गमीटर भूमि आवंटन करने का प्रस्ताव अनुमोदन करते हुए प्रकरण राज्य सरकार की मंजूरी के लिए भेजने का फैसला लिया गया।

सचिवों के स्थानांतरण का मामला गरमाया, तीन विधायक धरने पर बैठे

■ जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक में सचिवों के स्थानांतरण का मामला उठा

खड़ी हो जायेगी। काफी देर तक हंगामा होता रहा। काफी देर तक जब हंगामा नहीं धमा तो जिला कलेक्टर डॉ. इन्द्रजीत सिंह यादव स्वयं डायस से उठकर नीचे आये और विधायक अर्जुन सिंह बामनिया, नानालाल निनामा और जयकृष्ण पटेल को मनाकर मंच पर ले गये। बाद में संशोधित आदेशों पर हस्ताक्षर करवाये गये तब जाकर बैठक प्रारंभ हो सकी।

जानकारी के अनुसार घाटोल विधायक नानालाल निनामा ने सचिवों के स्थानांतरण का मामला उठाया था। इसी बीच बांसवाड़ा विधायक अर्जुन सिंह बामनिया के कमान संभाल ली और वे आक्रामक हो उठे और सवाल उठाये। इसी बीच जिला परिषद रेशम मालवीया ने कहा कि सदन की कार्यवाही नियमानुसार चलनी चाहिए जब चिकित्सा का मुद्दा है तो उसी पर बात

होनी चाहिए लेकिन बामनिया अड़ गये और विवादों के बीच वे निनामा को साथ लेकर मंच से नीचे आये तो बागीदारी विधायक जयकृष्ण पटेल भी नीचे उतर आये और उसके बाद वे लोग जमीन पर बैठे गये तो कुछ जिला परिषद सदस्य भी इनके साथ आकर धरना देने लगे। इसी तरह बैठक में जब चार साल बाद नेशनल हाईवे के अधिकारी आये तो उन पर भी सवालों की झड़ी लगा दी गयी।

जनप्रतिनिधियों ने पूछा कि जब गुजरात और राजस्थान में एक साथ काम हो रहा है तो वहां बढ़िया और यहां घटिया कैसे। इस पर अधिकारी ने बताया कि अभी दोनों ही राज्यों में काम रुका हुआ है। बैठक में जब मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. हीरालाल ताबियार जानकारी देने लगे तो विधायक बामनिया ने टोकते हुए उन्हें पूछा कि क्या आपको वित्तीय पावर मिल चुकी

है इस पर ताबियार ने कहा कि वे अपने पद पर यथावत हैं और न्यायालय का आदेश है। जिला परिषद सदस्य धीरजमल हिंडोले ने आक्रोशित होते हुए कहा कि हमारे साथ गिल्ली-डंडे का खेल नहीं खेला जाये। इसी तरह हरकत मई भी काफी भीम होते नजर आये। गद्दी विधायक कैलाश मोणा ने कहा कि कुछ क्षेत्र कमांड वाले क्षेत्र घोषित हो चुके हैं लेकिन इन क्षेत्रों में कई जगह पानी नहीं पहुंचता ऐसे में पटवारियों को निर्देश देने होंगे। इस पर गद्दी प्रधान कांता ने कहा कि इसमें पटवारी के सर्टिफिकेट्स की जरूरत ही नहीं है ग्राम पंचायत को निर्णय लेनी वहीं मान्य होगा। जिला परिषद सदस्य कृष्णा कटारा एवं अन्यों ने भी कई मुद्दों पर अपनी बात रखी। बैठक में जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी गोपाल लाल स्वर्णकार सहित विभागीय अधिकारी व प्रधान सहित जिला परिषद सदस्य मौजूद रहे।

राजस्थान-विदर्भ अंडर-23 सीके नायडू ट्रॉफी मैच में राजस्थान पारी व 113 रनों से जीता

जयपुर, 28 जनवरी। नागपुर में खेले जा रही बीसीसीआई की राष्ट्रीय अंडर 23 सीके नायडू ट्रॉफी के खेले जा रहे राजस्थान-विदर्भ मैच को राजस्थान ने पारी व 113 रनों से जीता, राजस्थान की जीत में करण लाम्बा, सचिन यादव, मुकुल चौधरी, मोहित चांगरा 52/5, मनोप आचार्य 23/2, अशोक शर्मा 39/2 व आयुष अमरिया 31 1 विकेट प्राप्त करते हुए टीम को पारी व 113 रनों से शानदार जीत दिलाई। राजस्थान की जीत में प्रमुख रूप से बल्लेबाज करण लाम्बा 206, सचिन यादव 96, मुकुल चौधरी 51 रनों की पारी व मैच में गेंदबाज मोहित चांगरा पहली पारी 69/4 व दूसरी पारी 52/5, अशोक शर्मा पहली पारी 31/4 व दूसरी पारी 39/2, चेतन शर्मा 2 विकेट, मनीष आचार्य 2 विकेट प्राप्त करते हुए राजस्थान को जीत दिलाई। राजस्थान के मोहितचांगरा प्रतियोगिता में अब तक 36 विकेट प्राप्त कर चुके हैं।

चांगरा, अशोक शर्मा व चेतन शर्मा का शानदार प्रदर्शन। राजस्थान पहली पारी 462 आल आउट, विदर्भ पहली पारी 151 आल आउट, विदर्भ दूसरी पारी 198 आल आउट। राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 52/5, मनोप आचार्य 23/2, अशोक शर्मा 39/2 व आयुष अमरिया 31 1 विकेट प्राप्त करते हुए टीम को पारी व 113 रनों से शानदार जीत दिलाई। राजस्थान की जीत में प्रमुख रूप से बल्लेबाज करण लाम्बा 206, सचिन यादव 96, मुकुल चौधरी 51 रनों की पारी व मैच में गेंदबाज मोहित चांगरा पहली पारी 69/4 व दूसरी पारी 52/5, अशोक शर्मा पहली पारी 31/4 व दूसरी पारी 39/2, चेतन शर्मा 2 विकेट, मनीष आचार्य 2 विकेट प्राप्त करते हुए राजस्थान को जीत दिलाई। राजस्थान के मोहितचांगरा प्रतियोगिता में अब तक 36 विकेट प्राप्त कर चुके हैं।

प्ले स्पোর্ट्स खेल कराटे स्कूल गेम्स सीजन 2 में राजस्थान के स्कूलों का दबदबा

जयपुर, 28 जनवरी। प्ले स्पোর্ट्स खेल कराटे स्कूल गेम्स सीजन 2 का आयोजन अंतर्राष्ट्रीय खेल अकादमी द्वारा 25 से 27 जनवरी, जयपुर के प्रताप नगर स्थित बंसल पब्लिक स्कूल में किया गया। फाउंडर, धनंजय त्यागी ने बताया कि खेल कराटे



स्कूल गेम्स जमीनी स्तर से प्रतिभाओं को पहचानने और उनको तैयार करने का एक मंच है। प्रतियोगिता में देश भर से अंडर 6 से अंडर 19 वर्ष के 1200 से अधिक खिलाड़ियों ने भाग लिया। जिनको देखने के लिए हजारों की संख्या में पैरेंट्स और उत्साही दर्शक स्कूल पहुंचे। प्ले स्पোর্ट्स खेल कराटे स्कूल गेम्स के सीईओ, शुभम चौधरी ने बताया कि प्ले स्पোর্ट्स प्रोग्राम का उद्देश्य ग्रास रूट लेवल से खिलाड़ियों की पहचान कर, उनको अंतर्राष्ट्रीय मंच के लिये तैयार करना है। साथ ही स्कूलों में स्पোর্ट्स इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलप और स्पार्ट्स की प्रोफेशनल ट्रेनिंग देने का काम कर रहा है। इन सभी पदक विजेताओं को बहुत - बहुत शुभकामना। संस्था के प्रेसिडेंट, आकाश सिंह और सेक्रेटरी, मोहित शर्मा ने बताया कि लीग का परिणाम इस प्रकार रहा - विनर्स गोल्ड ट्रॉफी, नॉलेज सिटी स्कूल; सिल्वर विटी इंटरनेशनल स्कूल; और ब्रॉन्ज एन जे पब्लिक स्कूल को मिली। बेस्ट कोच के अवार्ड सौरभ यादव; रजनी भंसाली और दीपक सैनी को दिए गए। बेस्ट टीम अवार्ड कैम्ब्रिज कोर्ट, प्रिंस स्कूल, एनके पब्लिक स्कूल, बंसल पब्लिक स्कूल, कान जेन रयू स्कूल, वेदांता स्कूल को मिली। चैंपियन ऑफ चैंपियन का खिताब ओजस शर्मा, इशिता शर्मा, अद्विक निवारी, महिमा कूमवाल, विहान भाद्राज, अनाहता द्विवेदी, सूरभ, इशिका गुप्ता, मानव बंशीवाल, अंशिका यादव, विश्वप्रताप, वैष्णवी विश्वकर्मा, शुभम, जैसन कौर, अनुज सिंह, प्रिया सलामे, मन भूषण और दीक्षा को दिया गया।

अस्मिता फुटबॉल लीग का खिताब मगन सिंह राजवी एकेडमी को

जयपुर/उदयपुर, 28 जनवरी। रॉकवुड स्कूल ग्राउंड उदयपुर में चल रही अखिल भारतीय फुटबॉल संघ की अस्मिता फुटबॉल लीग के आखिरी मैच में (खेलों इंडिया) (अंडर-15 बालिका वर्ग) में मगन सिंह राजवी फुटबॉल एकेडमी बीकानेर ने



एम.जे.ए.एस. अजमेर को हरा कर ट्रॉफी में विजेता बनने का गौरव हासिल किया। जिला फुटबॉल संघ उदयपुर के सचिव शकील अहमद ने बताया कि प्रतियोगिता में आज अंतिम दोनों लीग मैच खेले गए जिसमें पहले मैच में मगन सिंह राजवी फुटबॉल एकेडमी बीकानेर ने एम.जे.ए.एस. अजमेर को 11-0 से तथा दूसरे मैच में जिक अकेडमी जावर माईंस, ने बिरला बालिका विद्यापीठ पिलानी को 3-0 से परास्त किया। लीग मैचों के आधार पर मगन सिंह राजवी फुटबॉल एकेडमी बीकानेर ने 8 मैचों से 24 अंक प्राप्त कर प्रथम तथा 18 अंकों के साथ जिक अकेडमी जावर माईंस ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिता की सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का अवार्ड मंजू कैंवर बीकानेर को दिया गया। सर्वश्रेष्ठ गोल कीप प्रतियोगिता मेहरा डीडवानी तथा सर्वश्रेष्ठ डिफेंडर सवित्रा जिक अकेडमी जावर माईंस को घोषित किया गया। मैच के उपरांत समापन समारोह का आयोजन किया जिसमें मुख्य अतिथि लाल सिंह शाला, विशिष्ट अतिथि राजस्थान फुटबॉल संघ के सचिव दिलीप सिंह शेखावत, वरिष्ठ खिलाड़ी एवं पूर्व सचिव राधेश्याम शर्मा, जिला फुटबॉल संघ उदयपुर के सचिव शकील अहमद, रॉकवुड इंटरनेशनल स्कूल की प्रिंसिपल वसुधा था। अध्यक्षता रॉकवुड संस्था के चेयरमैन अनिल शर्मा ने की। अतिथियों ने विजेता उप विजेता टीमों को ट्रॉफी तथा व्यक्तिगत मेडल प्रदान किए।

इंग्लैंड ने भारत को 26 रनों से हराया

राजकोट, 28 जनवरी। बेन डकेट (51) और लियम लिंविंगस्टन (43) की साहसिक पारियों के बाद जेमी ओवर्टन (तीन विकेट), ब्राइडन कार्स और जोफ्रा आर्चर (दो-दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी के दम पर इंग्लैंड ने मंगलवार को तीसरे टी-20 मैच में भारत को 26 रनों से हरा दिया है। इस जीत के साथ ही इंग्लैंड की टीम ने पांच मैचों की सीरीज में खुद को बनाये रखा है।

172 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 16 रन के स्कोर पर सलामी बल्लेबाज संजू सैमसन (तीन) का विकेट गवां दिया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान सूर्यकुमार यादव ने अभिषेक शर्मा के साथ पारी संभालने का प्रयास किया। चौथे ओवर में ब्राइडन कार्स ने अभिषेक शर्मा (25) को आउटकर इंग्लैंड को दूसरी सफलता दिलाई। छठे ओवर में सूर्यकुमार यादव (14) रन



बनाकर आउट हुये। इसके बाद भारत के विकेट नियमित अंतराल पर गिरते रहे। आठवें ओवर में तिलक वर्मा (18) और उसके बाद 13वें ओवर में वॉशिंग्टन सुंदर (छह) रन बनाकर आउट हुये। 18वें ओवर में अक्षर पटेल (15) के रूप में भारत का छठा विकेट गिरा। 19वें ओवर में की पहली गेंदबाज जेमी ओवर्टन ने

हार्दिक पंड्या को आउटकर भारत की मैच जीतने की उम्मीदों को कराश झटका दिया। हार्दिक पंड्या ने 35 गेंदों में दो छक्के और एक चौका लगाते हुये (40) रनों की पारी खेली। 19वें ओवर में मोहम्मद शमी (छह) जेमी ओवर्टन को तीसरा शिकार बने। इंग्लैंड के गेंदबाजी आक्रमण के आगे भारतीय टीम निर्धारित 20

ओवरों में नौ विकेट पर 146 रन ही बना सकी और 26 रनों से मुकाबला हार गई। इंग्लैंड की ओर से जेमी ओवर्टन ने तीन विकेट लिये। जोफ्रा आर्चर और ब्राइडन कार्स को दो-दो विकेट मिले। मार्क वुड और आदिल रशीद ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहाँ सौराष्ट्र क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में भारतीय कप्तान सूर्यकुमार यादव ने टॉस जीतकर इंग्लैंड को बल्लेबाजी करने का न्यौता दिया। बल्लेबाजी करने उतरी इंग्लैंड की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने दूसरे ही ओवर में सलामी बल्लेबाज फिल सॉल्ट (पांच) का विकेट गवां दिया। सॉल्ट को हार्दिक पंड्या ने आउट किया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये कप्तान जॉस बटलर ने बेन डकेट के साथ पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच दूसरे विकेट के लिए 76 रनों की साझेदारी हुई।

रंगारंग कार्यक्रम के साथ देहरादून में 38वें नेशनल गेम्स का आगाज, स्टेडियम में गूंजा मोदी-मोदी

देहरादून, 28 जनवरी। उत्तराखंड की राजधानी देहरादून में 38वें राष्ट्रीय खेलों का आगाज हो गया है। इस दौरान राजीव गांधी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में पीएम मोदी ने समारोह में खेला का शुभारंभ किया। सोपम धामी ने पीएम मोदी का सिल्वरवापर पर लिखी किताब, शाल और उत्तराखंड की पारंपरिक टोपी पहनाकर स्वागत किया। वहीं जब पीएम मोदी स्टेडियम में पहुंचे तो लोगों ने खास उत्साह दिखाया। पीएम ने दर्शन दीर्घा से हाथ हिलाकर धन्यवाद किया। स्टेडियम में मोदी मोदी के नारे लगे तो वहीं जय श्री राम के नारे भी



लगे। इसके साथ ही कार्यक्रम में शिव तांडव नृत्य भी हुआ। उससे पहले में हिमालय हूँ की डॉक्यूमेंट्री दिखाई गई।

जसप्रीत बुमराह ने जीता सर गारफील्ड सोबर्स अवॉर्ड आईसीसी पुरुष क्रिकेटर ऑफ द ईयर 2024 बनाकर रचा नया कीर्तिमान

नई दिल्ली, 28 जनवरी। टीम इंडिया के बेहतरीन गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने सर गारफील्ड सोबर्स अवॉर्ड जीतकर नया कीर्तिमान रचा है। उन्होंने आईसीसी पुरुष क्रिकेटर ऑफ द ईयर

एक गारफील्ड सोबर्स के नाम पर रखा गया है। वेस्टइंडीज के पूर्व ऑलराउंडर को को गैरी सडोबर्स के नाम से भी जाना जाता है। जसप्रीत बुमराह से पहले भारत के लिए राहुल द्रविड़ के अलावा सचिन



2024 बनाकर नया कीर्तिमान रच दिया। वह प्रतिष्ठित सर गारफील्ड सोबर्स अवॉर्ड जीतने वाले पहले भारतीय तेज गेंदबाज बन गए हैं। बुमराह ने पिछले साल कमाल का प्रदर्शन किया।

उन्होंने 2024 में सबसे ज्यादा 86 विकेट अपने नाम किए। उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में 71 विकेट झटके। उन्होंने 2024 का आईसीसी पुरुष टेस्ट क्रिकेट ऑफ द ईयर पुरस्कार भी अपने नाम किया है। बुमराह ने ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज ट्रेविस हेड, इंग्लैंड के दिग्गज जो रूट और युवा क्रिकेटर हैरी ब्रूक को पछाड़ा है। ये ट्रॉफी एक साल में सबसे बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले क्रिकेटर को दी जाती है। पुरुष क्रिकेटर ऑफ द ईयर अवॉर्ड का नाम दुनिया के महान क्रिकेटरस में से

तेंदुलकर, रवि अश्विन और विराट कोहली ने प्रतिष्ठित सर गारफील्ड सोबर्स पुरस्कार जीता है। इस प्रतिष्ठित पुरस्कार को विराट कोहली ने 2 बार जीता। लेकिन ये पहली बार हुआ है जब किसी भारतीय तेज गेंदबाज ने सर गारफील्ड सोबर्स पुरस्कार जीता हो। सर गारफील्ड पुरस्कार जीतने वाले पहले भारतीय राहुल द्रविड़ हैं। राहुल द्रविड़ को सर गारफील्ड सोबर्स पुरस्कार 2024 से नवाजा गया था।

इसके बाद सचिन तेंदुलकर को सर गारफील्ड सोबर्स पुरस्कार 2010 से सम्मानित किया गया। वहीं रवि अश्विन ने साल 2026 में सर गारफील्ड सोबर्स पुरस्कार अपने नाम किया। जबकि विराट कोहली ने लगातार 2 साल 2017 और 2018 में ये अवॉर्ड अपने नाम किया।

राजस्थान टूरिज्म पोलो कप : डायनामिक्स अचीवर्स के अभिमन्यु ने जयपुर का दिल जीता



जयपुर, 28 जनवरी। जयपुर पोलो सीजन 2025, राजस्थान टूरिज्म पोलो कप (06 गोल) केवलरी ग्राउंड पर पहला मैच अरावली बनाम बेंगलोर ग्रेज के बीच 12 बजे खेला गया जिनमें बेंगलोर ग्रेज ने अरावली को 7.5-7 से हराया। बेंगलोर ग्रेज आधे गोल का एडवेंटेज लिए हुए खेल रही थीं। बेंगलोर ग्रेज की ओर से नवीन सिंह ने 6 ओर शमशेर अली ने 1 गोल किया। अरावली की ओर से डिनो

धनखड़ ने 2, जयवीर सिंह ने 1 और मेन्युअल ने 4 गोल किये। वहीं दूसरा मैच डायनामिक्स अचीवर्स बनाम जयपुर टीम के बीच रावनाग पोलो ग्राउंड पर दोपहर 2 बजे खेला गया। इंटरनेशनल खिलाड़ियों और भारत के बेहतरीन खिलाड़ियों के आपसी खेल का तालमेल देखने को मिला। डायनामिक्स अचीवर्स ने जयपुर को 9-7 से हराया। डायनामिक्स अचीवर्स की ओर से सलीम आजमी, डैनियल ने

1-1, अभिमन्यु पाठक ने अपने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन दिखाते हुए 7 गोल कर टीम को जीताया। जयपुर की ओर से हिमंत सिंह ने 1, लॉस वाटसन और पदमनाभ सिंह ने भी मिलकर बेहतरीन खेलकर 3-3 गोल किये थे अपनी हार टाल नहीं पाए। मैच में दूसरे चक्कर में महेंद्र सिंह घोड़े से गिर गए पर वह सुरक्षित रहे, उन्हें कोई चोट नहीं आई। महेंद्र ने वापस मैदान में खेलना जारी रखा।

नेमार के साथ अनुबंध आपसी सहमति से समाप्त कर दिया गया : अल-हिलाल वलब

रियो दि जिनेरियो, 28 जनवरी। सऊदी अरब के क्लब अल-हिलाल ने कहा है कि उसकी स्ट्राइकर नेमार के साथ आपसी सहमति से अनुबंध समाप्त करने के लिए सहमति बनी है। किसी भी पक्ष ने अनुबंध समाप्त करने के विवरण की पुष्टि नहीं की। कभी दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों में से एक माने जाने वाले ब्राजील के 32 वर्षीय नेमार ने क्लब के लिए केवल सात मैच खेले जिसमें उन्होंने केवल एक गोल किया और दो गोल करने में मदद की। एसीएल (पेर की चोट) चोट के कारण अक्टूबर 2023 से बाहर रहने के बावजूद बार्सिलोना और पेरिस सेंट जर्मेन टीम के पूर्व खिलाड़ी नेमार को पिछले सत्र में सऊदी लीग जीतने वाली टीम में शामिल किया गया था। इस साल के फीफा क्लब विश्व कप में अल-हिलाल के हिस्सा लेने के बाद नेमार के साथ उनका करार समाप्त होने वाला था।

कोहली 12 साल बाद रणजी खेलेंगे

नई दिल्ली, 28 जनवरी। विराट कोहली 12 साल बाद रणजी ट्रॉफी में वापसी कर रहे हैं। भारत के स्टार बैटर 30 जनवरी को नई दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में रेलवे के खिलाफ रणजी तेज नजर आएंगे। विराट ने आखिरी रणजी मैच गाजियाबाद में 2 से 5 नवंबर के बीच 2012 में उत्तर प्रदेश के खिलाफ खेला था। 2006 में रणजी मैच के दौरान ही विराट के पिता प्रेम कोहली का निधन हो गया था। रिश्तेदारों ने उन्हें मैच खेलने से मना किया था, लेकिन परिवार के मनाने पर विराट मैच खेलने पर तैयार थे। उन्होंने 90 रन बनाते के बाद भारतीय क्रिकेट सुरेश रैना ने को कमाल का प्रदर्शन किया। उन्होंने 51 रनों



रणजी ट्रॉफी में डेब्यू किया था। उन्होंने दिल्ली के लिए 23 रणजी मैच खेले हैं, जिसमें 50 की औसत से 1574 रन बनाए थे। उन्होंने टीम के लिए 5 सेंचुरी भी लगाई हैं। विराट ने 2012 में अपना आखिरी रणजी मैच वॉर्रड सहवाग की कप्तानी में खेला था, जबकि पूर्व पिता का अंतिम संस्कार भी किया था। विराट कोहली ने 2006 में तमिलनाडु के खिलाफ

राजस्थान यूनाइटेड एफसी और इंटर काशी एफसी के बीच रोमांचक मुकाबला 1-1 से ड्रॉ



जयपुर, 28 जनवरी। जयपुर के विद्याधर नगर स्टेडियम में खेले गए आई-लीग के रोमांचक मुकाबले में राजस्थान

दोनों टीमों ने तेज और प्रतिस्पर्धी खेल दिखाया, जिससे दर्शकों को बेहतरीन फुटबॉल अनुभव मिला। मार्टिन रैना का शानदार प्रदर्शन: मेहमान टीम इंटर काशी एफसी ने पहले हाफ में गोल कर बहुत बनाई। हालांकि, राजस्थान यूनाइटेड एफसी के मार्टिन रैना ने शानदार गोल कर हाफटाइम से पहले स्कोर को बराबरी पर ला दिया।

दूसरे हाफ में भी दोनों टीमों ने कई मौके बनाए, लेकिन कोई अतिरिक्त गोल नहीं हो सका। मैच में मुख्य अतिथि के रूप में सांसद मंजू शर्मा और भाजपा महासचिव श्रवण सिंह बनाड़ी ने खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाया।

51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता राजस्थान यूथ की जीत में जतिन, वासु व रिहान चमके

जयपुर, 28 जनवरी। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज श्री हुकम सिंह क्रिकेट ग्राउंड, हाथोज में खेले गये क्वार्टर फाईनल मुकाबले

सैन व संजय महावर प्रत्येक 1-1 विकेट लेकर सफल गेंदबाज रहे। जवाबी पारी में राजस्थान यूथ के लोकेश सैनी 33 रन तथा धुवनेश शर्मा 37 रन ने मिलकर पहले विकेट पर 58 रन की साझेदारी निभाकर अच्छी शुरुआत की लेकिन 17

में जतिन सैनी 59 रन नाबाद व 1 विकेट तथा वासु रन 79 रन नाबाद, रिहान अली 59 रन पर 3 विकेट की शानदार गेंदबाजी की मदद से राजस्थान यूथ ने नीरजा मोदी क्रिकेट एकेडमी को 5 विकेट से हराकर सेमीफाईनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर नीरजा मोदी क्रिकेट एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए सचिन देव सिंघल 71 रन (66 गेंद 11 चौके), रजिस्ट्रार सिंह 51 रन (32 गेंद 5 चौके, 2 छक्के), तरुण शर्मा 47 रन, मोहित जैन 32 रन की मदद से निर्धारित 40 ओवर में 91 विकेट खोकर 274 रन बनाये। गेंदबाजी में राजस्थान यूथ की ओर से अनुज 50 रन पर 3 विकेट, धुवनेश शर्मा 28 रन पर 2 विकेट, रोहन सिंह 45 रन पर 2 विकेट तथा जतिन

ओवरों में 92 रन बनते-बनते राजस्थान यूथ के 4 खिलाड़ी आउट हो गये। लेकिन मध्यक्रम में रिहान अली 56 रन (63 गेंद 4 चौके, 2 छक्के), वासु 79 रन नाबाद (58 गेंद 7 चौके, 3 छक्के), जतिन सैनी 59 रन नाबाद (38 गेंद 4 चौके, 2 छक्के) ने मिलकर शानदार बल्लेबाजी करते हुए अपनी टीम को 39.2 ओवरों में 5 विकेट खोकर 278 रन बनाकर अपनी टीम को 5 विकेट से जीताकर सेमीफाईनल में पहुंचा दिया। नीरजा मोदी एकेडमी की ओर से अमित वर्मा 39 रन पर 3 विकेट तथा प्रच्युत सिंह व मोहित जैन प्रत्येक 1-1 विकेट लेकर सफल गेंदबाज रहे। इस मैच का मैन ऑफ द मैच जतिन सैनी 59 रन नाबाद तथा 8 ओवरों में 49 रन देकर 1 विकेट राजस्थान यूथ रहे।

